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Milí čtenáři,
při přípravě minulého čísla zpravodaje jsme 
doufali, že se život v naší zemi dostane  
do běžného režimu.
Prožili jsme krásné léto, které kromě tolik 
očekávané vláhy přineslo i spousty sluneč-
ných dnů. Jsme rádi, že se znovu rozběhl pro-
voz koupaliště, minigolfu. Letní dny i večery 
jsme si mohli zpestřit i posezením v obnove-
né restauraci v areálu koupaliště.
Nepřerušili jsme ani tradici, která k Píšti neod- 
myslitelně patří - odpust i letos přilákal rodá-
ky i návštěvníky, kteří si mohli užít duchovní  
i světský rozměr tolik oblíbeného svátku.

Velký dík patří všem organizátorům kulturních 
a sportovních aktivit. Díky nim jsme mohli  
zajít do letního kina, pobavit se na strassenfestu 
nebo vinobraní, fandit našim fotbalistům.
Letošní léto bude v historii obce zapsáno i jako 
období velké zkoušky trpělivosti a tolerance - 
výstavba kanalizace umožnila nám všem tyto 
dovednosti trénovat.
Články v tomto čísle přinášejí informace, jak 
jsme na tom s občanskou zodpovědností. Že 
je stále co vylepšovat, o tom svědčí například  
situace kolem sběrných míst tříděného odpadu.
Naopak nadějí nás naplňuje aktivita participa-
tivní rozpočet nebo úspěšná akce Ukliďme Čes-
ko. I když - kdybychom se chovali ohleduplně 
i za ploty svých domů a zahrad, není ve veřej-
ném prostoru co uklízet.

Podzim nám 
bohužel opět 
přináší zpřísně-
ní opatření, kte-
rá mají zabránit 
šíření koronavi-
ru. Jak to ovliv-
ňuje náš obec-
ní i soukromý 
život, už všichni 
víme. Nezbývá 
než chovat se zodpovědně, ale zároveň ne-
podléhat panickému strachu. 
Jak říká klasik: „Dokud je život, je i naděje.“

 (Cicero)
Za celou redakční radu Vám přeji pohodový 
podzim!       Jarmila Polomská, šéfredaktorka

slovo úvodem

ZPRAVODAJ

ODKANALIZOVÁNÍ PÍŠTĚ SE POSUNUJE  
NA POHLED SICE POMALU, ALE VYTRVALE  
KUPŘEDU. ASI NEJVĚTŠÍ ZMĚNY JSOU AKTUÁL- 
NĚ VIDĚT NA ČISTIČCE ODPADNÍCH VOD.

Na budově, již vybavené okny a dveřmi, září  
z vnější strany nová fasáda v zelené barvě. Pod 
černou střechou dokreslují celý ráz objektu bílé 
okapy a okapní svody.
Ve vnitřních prostorách, kde jsou hotovy rozvo-
dy vody, elektřiny a nové omítky, probíhá kla-
dení dlažeb a obkladů. Rovněž pokračují práce  
na montáži technologických částí - jak vevnitř, tak 
i ve vyrovnávacích nádržích po obvodu budovy.
Zároveň se pomalu a nenápadně zvedá okolní 
terén. Před, pod a za mostem bylo kameny vy-
loženo dno a břehy koryta. 
V obci už máme bohudík překryto novým as-
faltem aspoň několik místních komunikací: 
Průmyslová, Za Humny, Hůrecká, Zahradní, 
Strmá, Krátká, Májová, K Obecníku a Kovářská. 
Z krajských silnic se zatím povedlo překrýt po-
vrch ulice Ratibořská, a to v úseku od obecního 
úřadu po bývalou restauraci Viktorie.
Z důvodu nevyhovujících tlakových zkoušek 
bylo pozastaveno asfaltování v ulicích Opavská, 
Hlučínská a části Ratibořské, kde firma VPK na-
sadila veškeré své síly. Hledá a odstraňuje ne-
těsnosti, což doufám bude k datu vydání toho-
to zpravodaje už minulostí.
Zároveň se pracovníci vracejí na pozemky ob-
čanů, kde dodělávají terénní úpravy a odstra-
ňují nedostatky. Opět apeluji na občany, kteří 
ještě nemají připraven přívod elektřiny: termín 
dokončení díla se neúprosně blíží!
Ke dni 9. září 2020 jsme měli proinvestová-
no 163.122.552 Kč z celkových plánovaných 
204.105.769 Kč bez DPH. Každé dílo má svůj za-
čátek i konec, proto přeji nám všem pevné nervy 
a věřím v brzké a zdárné dokončení výstavby nové 
kanalizační sítě.  Stanislav Bartusek, místostarosta

ODKANALIZOVÁNÍ OBCE: SVĚTLO I STÍNY

Snímky Magda Smolková 
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STÁVÁ SE TO U NÁS V PÍŠTI SKORO 
TRADICÍ, ŽE PARKOVÁNÍ NA VEŘEJNÉ 
KOMUNIKACI JE POHODLNĚJŠÍ NEŽ 
DOMA ZA VRATY.

To, že kvůli jednomu špatně zaparkované-
mu autu na krajské cestě musí denně stov-
ky projíždějících vozidel přibrzdit, zastavit  
a vjet do protisměru, dotyčné vůbec ne-
trápí. Další věc, nad kterou by se měli za-
myslet, je bezpečnost chodců a dětí, které 
nemusejí být přes nevhodně zaparkovaná 
vozidla vždy vidět.
O chybějícím prostoru pro hasičský zá-
chranný sbor či vozidla zdravotní záchran-
né služby, která by v případě potřeby měla 
bez překážek a omezení projet ulicemi 
Májová, Okružní nebo třeba U Potoka,  
se dá uvažovat jen s mrazením v zádech. 
Lidský život nebo třeba hořící dům má urči-
tě vyšší cenu než naše pohodlí. 
Zkusme se nad tím zamyslet a vyměnit svo-
ji pohodlnost za ohleduplnost.

 Stanislav Bartusek, místostarosta

TROCHA 
OHLEDUPLNOSTI

JIŽ NĚKOLIK LET SE VEDENÍ NAŠÍ OBCE  
SNAŽÍ ZAJISTIT UMÍSTĚNÍ BANKOMATU  
V PÍŠTI. PRVNÍ JEDNÁNÍ S NEJVÝZNAMNĚJŠÍ-
MI BANKOVNÍMI DOMY PROBÍHALA  
ZA SOUČASNÉHO VEDENÍ JIŽ V ROCE 2014, 
BOHUŽEL S NEGATIVNÍM VÝSLEDKEM. 

Důvodem byla malá spádová oblast. Naše obec 

Bankomat? Je nás málo
je pro umístění bankomatu ekonomicky neza-
jímavá - dokonce přesto, že se chtěla na jeho 
provozu finančně spolupodílet.
Začátkem roku 2020 rada obce rozhodla, že 
bude opětovně inicializovat jednání. V rámci 
poptávky znovu oslovila všechny nejvýznam-
nější banky, jako jsou Česká spořitelna, Komerč-
ní banka, ČSOB, mBank, Fio banka či Air bank.
Na výzvy k jednání reagovaly dvě banky. Bohu-
žel opětovně, vzhledem k malé spádové oblasti 
a široké síti bankomatů v okolních obcích, ne-
přicházelo v úvahu bezplatné umístění banko-
matu. Nicméně spolufinancování jeho provozu 
nám nabídnuto bylo.
Podmínkou pro výši spolufinancování byl počet 
transakcí provedených v bankomatu za jednot-
ku času. Vzhledem k požadované výši spolufi-
nancování, kdy se spoluúčast obce pohybova-
la nejméně okolo 250.000 korun za rok, rada 
obce tyto podmínky neakceptovala.
Taková investice je při moderních možnostech 
cashbacků na provozovně pošty a v prodej-
nách potravin silně nerentabilní. Proto se obec  
v tomto volebním období už nebude umístě-
ním bankomatu v Píšti zabývat.

 Martin Kotyrba, radní

VÁŽENÝ PANE STAROSTO,
CHTĚL BYCH VYJÁDŘIT VDĚČNOST ZA TO, 
ŽE MŮŽEME SPOLUPRACOVAT SE ZŠ PÍŠŤ 
V RÁMCI MEZINÁRODNÍHO PROGRAMU 
GLOBE. VELMI SI VÁŽÍME PRÁCE PEDAGOGŮ 
I ŽÁKŮ, KTEŘÍ SE PROGRAMU GLOBE VĚNUJÍ, 
A DOUFÁME, ŽE S NIMI BUDEME SPOLUPRA-
COVAT I V NADCHÁZEJÍCÍM ŠKOLNÍM ROCE.

ZŠ Píšť byla minulý školní rok v GLOBE zapojena 
čtvrtým rokem. Pro učitele bývá ze začátku ná-
ročné se v programu zorientovat. ZŠ Píšť se to 
však povedlo znamenitě.
ZŠ Píšť letos plánovala vyslat tým učitelů a žáků 
na žákovskou badatelskou konferenci GLOBE 
Games ve Zbirohu. Žáci zde měli prezentovat 
hned dva badatelské projekty „Život z každé 
kapky vody“ a „Kdepak ty ptáčku hnízdo máš“, 
na kterých pracovali značnou část školního roku. 
Svou činností tak mohli inspirovat nejen dal-
ších 27 týmů českých škol, ale i zahraniční týmy  
z Chorvatska, Slovenska, Izraele či Estonska.
Z důvodů epidemie koronaviru jsme však le-
tos museli celou akci zrušit. Věříme však, že  
v příštím roce budeme moci žákům a učitelům 

Program GLOBE: Děkujeme ZŠ Píšť!
ZŠ Píšť tento mimořádný zážitek opět umožnit.  
Jsou to zvláště zajímavé školní badatelské pro-
jekty s přesahem do občanské společnosti, 
které nás vedly k tomu, že jsme vloni na půdě 
Americké ambasády v Praze udělili Vaší škole 
ocenění Czech GLOBE STAR 2019. O této udá-
losti byl publikován článek i na mezinárodním 
webu programu www.globe.gov.
Velice Vám děkujeme za veškerou podporu, 
kterou ZŠ Píšť poskytujete, neboť patří k těm 
školám, které nám pomáhají posouvat kvalitu 
programu GLOBE v ČR kupředu. 
S pozdravem          Jan Blažek, vedoucí programu

V programu GLOBE pracovalo ve škol-

ním roce 2019/20 celkem 37.101 škol  

ze 123 zemí světa. Jednou z těchto 

zemí je i Česká republika. Českých 

GLOBE škol je celkem 120. Základní 

škola Píšť je jednou z nich!

Žáci GLOBE škol zkoumají a moni-

torují přírodu, často ji aktivně chrání  

a o důležitosti této činnosti informují 

veřejnost.

VOLBY DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ

VOLBY DO KRAJSKÝCH ZASTUPITELSTEV 
PROBĚHLY V PÁTEK 2. ŘÍJNA A V SOBOTU  
3. ŘÍJNA 2020. U NÁS SE USKUTEČNILY  
V GALERII KULTURNÍHO CENTRA OBCE PÍŠŤ. 

Všichni voliči se chovali velmi disciplinovaně  
a dodržovali doporučená hygienická opatření.  
V seznamech voličů bylo zapsáno 1.748 občanů, 
voleb se zúčastnilo 553 voličů. Volební účast tak 
činila 31,64 %.
Volbu do přenosné volební schránky využilo  
7 občanů. Všem, kteří zajišťovali zdárný průběh 
voleb, patří poděkování.           Kristina Bialasová

 Zdroj: www.csu.cz

VÝSLEDKY HLASOVÁNÍ ZA ÚZEMNÍ CELKY – OBEC PÍŠŤ

Okrsek Voliči
v seznamu

Vydané
obálky

Volební
účast v %

Odevzdané
obálky

Platné
hlasy

% platných
hlasů

1 900 290 32,22 290 285 98,28

2 848 263 31,01 263 262 99,62

Celkem 1.748 553 31,64 553 547 98,92

Kandidátní listina Platné hlasy

číslo název celkem v %

5 Demokratická strana zelených 1 0,18

12 KDU - ČSL 52 9,50

14 Moravská a Slezská pirátská strana 1 0,18

16 Svoboda a přímá demokracie (SPD) 28 5,11

19 Česká pirátská strana 56 10,23

22 Moravané 1 0,18

28 VOK - Volba pro kraj 5 0,91

29 Koalice ODS a TOP 09 82 14,99

37 Jednotní 1 0,18

38 Dělnická strana sociální spravedlnosti 0 0,00

45 Česká strana sociálně demokratická 18 3,29

50 ANO 2011 225 41,13

54 Koalice STAN, Zelení, NEZÁVISLÍ 24 4,38

57 Koalice ODA, Hlas, SNK ED 8 1,46

63 Komunistická strana Čech a Moravy 13 2,37

67 Volte Pravý Blok www.cibulka.net 0 0,00

70 Trikolóra hnutí občanů 8 1,46

79 Alternativa pro nezávislé kandidáty 2020 6 1,09

81 Starostové pro kraj 17 3,10

82 ROZUMNÍ - Petr Hannig 1 0,18

ÚZEMNÍ PŘEHLEDY O VOLEBNÍ ÚČASTI - OKRSKY PÍŠŤ

Snímky Magda Smolková 

Od 1. října došlo ke změně provozní doby 
pobočky České pošty v Píšti:

Pondělí 		  13.00 - 18.00
Úterý 	 8.00 - 12.00	 13.00 - 14.00
Středa 		  13.00 - 18.00
Čtvrtek 	 8.00 - 12.00	 13.00 - 14.00
Pátek 	 8.00 - 12.00	 13.00 - 14.00

 www.ceskaposta.cz

ZMĚNA PROVOZNÍ
DOBY NA POŠTĚ
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dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje

dotace ze Státního fondu dopravní infrastruktury

ZPRACOVÁNÍ PROJEKTOVÉ
DOKUMENTACE PRO NOVÝ
CHODNÍK NA POLSKO

VÝSTAVBA CYKLOSTEZKY
VE SMĚRU HAŤ / VŘESINA
Výbor Státního fondu dopravní infrastruktury 
(dále jen „SFDI“) schválil pro obec Píšť poskyt-
nutí finančních prostředků z rozpočtu SFDI  
na financování výstavby cyklistické stezky  
ve výši 3.240.017 Kč, tj. v maximální výši 85 % 
z celkových uznatelných nákladů, na realizaci 
stavby: „Cyklostezky Píšť -Hať/Vřesina“ - ISPRO-
FOND 5818510052.
Finanční prostředky z rozpočtu SFDI podpoří 
výstavbu nové cyklostezky a jejího odvodnění 
v celkové délce 1,094 km, která bude začínat  
v ulici Polní a povede úvozovou cestou v obec-
ním pozemku par. č. 3220 směrem na Obecníky.
Tato cyklostezka s návazností na síť lesních 
cest nás propojí se sousedními obcemi Hať  
a Vřesina přírodním terénem mimo hlavní sil-
nice III/4695 s očekávaným přínosem - zvýšení 
bezpečnosti silničního provozu, zejména cyklis-

Moravskoslezský kraj poskytl obci Píšť z vy-
hlášeného dotačního programu „Program  
na podporu přípravy projektové dokumentace 
2020“ dotaci ve výši 150.000 Kč, tj. v maximální 
výši 58,82 % z celkových skutečně vynalože-
ných uznatelných nákladů, na realizaci projek-
tu:„Zpracování projektové dokumentace: Zříze-
ní chodníku ul. Ratibořská, k. ú. Píšť - II. etapa“.

Pro vybudování nového chodníku pro pěší po-
dél komunikace II/466 od konce zástavby obce 
Píšť (rodinný dům pana Svobodníka) po hranič-
ní přechod Píšť - Owsiszcze jsou dotací z Mo-
ravskoslezského kraje podpořeny dva stupně 
projektových dokumentací, a to pro územní 
rozhodnutí (DÚR) a pro stavební povolení (DSP), 
včetně inženýringu a položkového rozpočtu  
s výkazem výměr.
Dále je finančně podpořeno také zajištění bez-
pečnostního auditu komunikace a následné 
podání žádosti o dotaci k národním dotačním 
titulům, ve kterých se chceme, po získání sta-
vebního povolení, ucházet o další finanční pro-
středky na spolufinancování samotné výstavby 
chodníku.                          Daniel Fichna, starosta

tické dopravy. Cyklostezka bude sloužit jak pro 
rekreaci, tak i pro každodenní dopravu obyvatel 
do zaměstnání.
Vzhledem k podélnému sklonu cyklostezky  
(>6 %) byla konstrukce vozovky navržena s živič-
ným povrchem s finálním zadrceným kameni-
vem, který se snadno udržují a opravují. Stav-
bu cyklostezky zrealizuje společnost SILNICE  
MORAVA s.r.o. Krnov v příštím roce, s termínem 
dokončení nejpozději do 31. 5. 2021.

 Daniel Fichna, starosta

V AREÁLU KOUPALIŠTĚ V PÍŠTI SE V SRPNU 
USKUTEČNIL TRADIČNÍ TURNAJ V MINIGOLFU 
PARTNERSKÝCH OBCÍ HAŤ, ŠILHEŘOVICE, 
POLSKÉ GMINY KRZYZANOWICE A OBCE 
PÍŠŤ. TATO PŘESHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE 
TRVÁ UŽ 22 LET.

Sportovní družstva dorazila na turnaj v jednot-
ných dresech. Počasí letošnímu ročníku přálo 
a neformální setkání zástupců obcí probíhalo 
v přátelské atmosféře, s možností pobavit se  
a vyměnit si zkušenosti.
V turnaji se oceňují družstva i nejlepší jednot-

livci. Sčítání výsledků ukázalo, že u dvou týmů 
došlo k patové situaci. Vše vyřešil až následný 
rozstřel na vylosované minigolfové dráze o dru-
hé místo. Čtvrtou příčku obsadil tým ze Šilhe-
řovic, třetí místo získala po rozstřelu gmina Kr-
zyzanowice. Stříbrnou trofej si odvezli partneři  
z Hatě a z vítězství v letošním minigolfovém tur-
naji se radovala domácí Píšť. Individuální trofeje 
pro nejlepší ženu a muže míří do Krzyzanowic, 
respektive do Hatě.
I letos bylo během setkání na všech účastnících 
znát, jaké oblibě se společné partnerské akce 
těší.	                                           Daniel Plaček

V LETOŠNÍM ROCE MOHLI OBČANÉ PÍŠTĚ 
OPĚT PODÁVAT NÁVRHY K ZVELEBENÍ NAŠÍ 
OBCE V RÁMCI PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU.

K podanému návrhu - Založení květnaté louky 
na obecních pozemcích - se občané mohli vy-
jádřit hlasováním v průběhu července, konkrét-
ně odesláním hlasu e-mailem s uvedením čísla 
popisného svého domu. 
Během vymezené doby byly obci doručeny čtyři 
souhlasy občanů s realizací uvedeného návrhu.  
Po dohodě Obce Píšť s vedením Základní a ma-
teřské školy Píšť, příspěvkové organizace, bude 
tento projekt realizován během letošního podzi-
mu na veřejném prostranství - travnaté ploše, tedy 
na pozemcích ve vlastnictví obce před hlavní bu-
dovou základní školy v ulici Školní.   Daniel Plaček

Volba občanů: 
květnatá louka

Minigolfová tradice pokračuje

Snímky Petr Skiba

Foto Magda Smolková 

Snímky Magda Smolková 
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KRAJSKÁ RADA SENIORŮ MORAVSKO- 
SLEZSKÉHO KRAJE (KRS MSK) USPOŘÁDALA 
- NAVZDORY NEPŘÍZNIVĚ SE VYVÍJEJÍCÍ 
EPIDEMIOLOGICKÉ SITUACI - DNE 1. ŘÍJNA 
OSLAVY MEZINÁRODNÍHO DNE SENIORŮ  
V KULTURNÍM CENTRU OBCE PÍŠŤ.

Čtyři autobusy se seniory vyrazily dopoledne  
na prohlídky pamětihodností a zajímavostí kra-
je. Dvě výpravy zajely na zámek v Hradci nad 
Moravicí, jedna do arboreta Nové Dvory u Opa-
vy. Čtvrtý autobus zamířil do Muzea Hlučínska  
a do areálu čs. opevnění v Darkovičkách.
Po společném obědě se všechny autobusy sjely 
do Píště, kde v kulturním centru odstartoval bo-

Senioři z kraje slavili v kulturním centru
hatý program oslav. V zaplněném sále přivítal 
účastníky předseda KRS MSK Pavel Gluc, sta-
rosta Píště Daniel Fichna a předseda Rady se-
niorů ČR Zdeněk Pernes, který náš kraj navštívil 
v krátké době už podruhé. Stručně promluvila 
i koordinátorka Ministerstva práce a sociálních 
věcí ČR Pavla Kasášová.
Po úvodních slovech vystoupily děti z místní 
mateřské školy se svým milým programem. 
Poté se představily soubory písní a tanců se-
niorů z Hnojníku, Bolatic a Bruntálu. Všem 
účastníkům se téměř tříhodinový program líbil, 
často odměňovali vystupující dlouhotrvajícím  
potleskem.
Musím pochválit i místní seniory z Píště, kteří 

krásně nachystali své kulturní centrum a velmi 
dobře se o účastníky starali. Poděkování zaslou-
ží také organizátoři z krajské rady, hlavní part-
ner Moravskoslezský kraj a významný partner 
Obec Píšť. Vytvořili nám finanční a materiální 
podmínky pro realizaci oslav na vysoké úrovni.
Poděkování nakonec patří i samotným účastní-
kům oslav ze 17 seniorských klubů a organizací 
14 měst a obcí kraje. Přes nepříznivé klimatické 
podmínky si zachovali dobrou náladu a odpo-
vědně plnili nařízená hygienická opatření.
Všichni na závěr poděkovali organizátorům po-
tleskem a již nyní se těší na oslavy Mezinárodní-
ho dne seniorů v roce 2021.

 Pavel Gluc, předseda KRS MSK

V SOBOTU 19. ZÁŘÍ SE V PÍŠTI OPĚT KONALA 
AKCE, PŘI KTERÉ JSME SPOLEČNĚ UKLI-
DILI NAŠI OBEC OD ODPADKŮ A DALŠÍHO 
NEPOŘÁDKU.

Ukliďme svět, ukliďme Česko je dobrovolnic-
ká akce, která každoročně probíhá na území 
celé České republiky. Jejím cílem je odstra-
nit nelegálně vzniklé černé skládky a nepo-
řádek. Původně se mělo uklízet již na jaře, ale 
vzhledem k nouzovému stavu s koronavirem 
pořadatelé přesunuli termín akce až na září.
V sobotu byl od rána krásný slunný den. Před 
obecním úřadem se sešlo více než osmdesát 
dobrovolníků, především z řad členů našich 
spolků. Po úvodním předání organizačních 
pokynů, ochranných prostředků a pytlů  
na odpad se účastníci rozešli po naší vesnici 
a okolí.
Střelci z AVZO, myslivci a šachisté šli podél 
komunikace směrem na Závadu. Fotbalisté 
Slavie a Louky a straně uklízeli podél komu-
nikace na Chuchelnou. Hasiči s největším 
počtem účastníků šli tradičně lesem a podél 
komunikace z Vřesiny. Chovatelé a hokejisté  
z HC Sršni sbírali odpad v okolí komunikace  
K Obecníku a směrem k polské obci Owsiszcze.  
Zahrádkáři a Klub 55+ se vydali po ulici Bo-
leslavská, ženy z Klubu seniorů a kulturní 
komise podél ulice Sportovní až k rybníku  
a rodiče s dětmi z mateřské školy uklízeli ko-
lem ulice Hůrecká a v centru obce.
O zajištění celé akce se postarali obec-
ní zaměstnanci. Pro účastníky nachystali 
materiální vybavení, svačiny i občerstvení.  
V neposlední řadě také svezli nashromáž-
děný odpad do sběrného místa k dalšímu 
zpracování.
Na závěr se všichni účastníci sešli v hasičské 
zbrojnici k malému občerstvení a k vyhod-
nocení již šestého ročníku úklidu naší obce  
a jejího okolí. Chtěl bych touto cestou po-
děkovat všem zúčastněným za jejich práci  
a čas, že nám pomohli nejen uklidit odpadky 
a nepořádek, a tím udělat něco pro zlepše-
ní životního prostředí, ale také že dali dobrý 
příklad všem ostatním, jak se chovat ke své-
mu okolí. 
Moc děkujeme.	      Daniel Fichna, starosta

Snímky Petr Skiba

 VYČISTILI JSME 

 NAŠI OBEC 

Snímky Magda Smolková 
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infoservis, inzerce infoservis

JAK UŽ JSME INFORMOVALI V LETNÍM ČÍSLE 
ZPRAVODAJE, OD 1. ZÁŘÍ NABÍZÍ OBEC PÍŠŤ 
SVÝM OBČANŮM ZAJIŠTĚNÍ SVOZU BIOLO-
GICKY ROZLOŽITELNÉHO ODPADU ROST-
LINNÉHO PŮVODU PŘÍMO OD RODINNÝCH 
DOMŮ, A TO UMÍSTĚNÍM HNĚDÉ NÁDOBY 
S OBSAHEM 240 L OD SPOLEČNOSTI OZO 
OSTRAVA.

Cena za poskytovanou službu sběru a svo-
zu BIO odpadu je pro občany Píště dotová-Q

R
 k

ód
 a

p
lik

ac
e 

p
ro

 iO
S

Q
R

 k
ód

 a
p

lik
ac

e 
p

ro
 A

nd
ro

id

V PRŮMĚRNÉ ČESKÉ DOMÁCNOSTI JE NYNÍ 
PŘIBLIŽNĚ 15 KUSŮ SVĚTELNÝCH ZDROJŮ. 
JSOU MEZI NIMI JAK KLASICKÉ A HALOGENO-
VÉ ŽÁROVKY A ZÁŘIVKY, TAK VE STÁLE VYŠŠÍ 
MÍŘE I LED DIODOVÉ ŽÁROVKY.

Kam s nimi, když doslouží? Wolframové žárovky 
je možné vyhodit do běžného odpadu. Úspor-
né zářivky a LEDky je však potřeba odevzdat  
k recyklaci. Díky ní se totiž využije více než 90 %  
materiálů, ze kterých jsou vyrobeny. Zářivky na-
víc obsahují malé množství jedovaté rtuti, kte-
rou je třeba ekologicky zneškodnit.
Pokud i Vám v domácnosti dosvítila úsporná 
žárovka a přemýšlíte, kde je ve Vašem okolí nej-
bližší sběrné místo, využijte užitečnou mobilní 
aplikaci „Kam s ní“ společnosti EKOLAMP.
Aplikace Vám rychle pomůže najít sběrný dvůr, 
obchod s elektrem, supermarket, obecní úřad 
nebo další místa ve Vašem okolí, kde jsou umís-
těny sběrné nádoby. Aplikaci si můžete zdarma 
stáhnout do mobilního telefonu nebo tabletu  

Ještě nemáte nádobu na BIO odpad?

Kam s ní? Zeptejte se mobilní aplikace

na Obcí Píšť slevou ve výši 50 % z ceny OZO 
Ostrava. Pro občana (domácnost) tak činí 
62,50 Kč/měsíc včetně DPH. Svoz je prová-
děn jednou za 14 dnů v úterý, a to v období  

od 1. dubna do 30. listopadu kalendářního roku.
Nádobu na BIO odpad si mohou občané nadá-
le objednávat na Obecním úřadě Píšť.

 Daniel Plaček

NA FACEBOOKOVÉM PROFILU MODEL KLUBU HAŤ JSME NARAZILI  
NA ZAJÍMAVÝ PŘÍSPĚVEK, JEHOŽ AKTÉREM JE NEVIDOMÝ OBČAN 
PÍŠTĚ MAREK MACHÁČEK ŽIJÍCÍ V DOMĚ S PEČOVATELSKOU  
SLUŽBOU V KOSTELNÍ ULICI. PŘÍBĚH NÁS ZAUJAL,  
PROTO VÁM JEJ PŘINÁŠÍME V PŮVODNÍ PODOBĚ:

S MKH ke splnění snů.
Ano, mohli jsme splnit sen člověku, který náš svět nemůže vidět jako my 
ostatní.
Pan Marek Macháček je nevidomý, ale má vytříbený sluch a ostatní  

SPLNĚNÝ SEN S MODEL KLUBEM HAŤ
smysly. I smysl pro humor, kterým nás po celou dobu bavil. Celý výlet 
si zaznamenával na diktafon, který je pro něj jako pro ostatní kamera. 
Jsme rádi, když můžeme aspoň trochu zlepšit den lidem, kteří to nema-
jí v životě jednoduché.
Děkujeme i paní Kateřině Kaniové za zprostředkování tohoto zážitku.  
A věříme, že je pan Macháček spokojen. Na závěr byla nachystána i třeš-
nička na dortu v podobě vyjížďky buginou, která se snad také líbila.

Přejeme hodně zdaru a sil do dalších let s neutuchajícím optimismem!
 Tým Model klubu Hať

Letošní druhý sběr velkoobjemového odpadu 
měl v Píšti proběhnout v sobotu 24. října již v režii 
nového poskytovatele mobilního svozu, kterým 
se stala společnost Marius Pedersen. Vzhledem 
k vyhlášeným krizovým opatřením vlády však byl 
zrušen, náhradní termín zatím není znám.
Odvoz veškerého dalšího odpadu produkované-
ho v Píšti bude nadále zajišťovat OZO Ostrava.

 Daniel Plaček

Podzimní svoz
se zatím odkládá

s operačním systémem Android nebo iOS.
Kromě mapy sběrných míst aplikace navíc ob-
sahuje přehledný popis jednotlivých druhů svě-
telných zdrojů a kvíz na procvičení znalostí.
V obci Píšť můžete vysloužilé světelné zdroje 
odevzdat ve sběrném místě na adrese Pekař-
ská 190/1 od pondělí do pátku v době od 7.00 
do 14.30 hodin, nebo zanést do malé sběrné 
nádoby, která je umístěna v objektu hasičské 
zbrojnice na adrese Hasičská 73/1.
V Česku je nyní k dispozici přes 4.500 sběrných 
míst. Zpětný odběr světelných zdrojů i dalších 

elektrozařízení pro naši obec zajišťuje kolektivní 
systém EKOLAMP, který v České republice fun-
guje již od roku 2005. Vytváří síť sběrných míst 
a plně hradí přepravu sběrných kontejnerů  
do recyklační firmy i samotnou recyklaci.
Díky tomu ušetří Obec Píšť finanční prostřed-
ky, které by jinak musela vynaložit na recyklaci  
nebezpečných odpadů.

Více se o problematice nakládání s nefunkční-
mi světelnými zdroji a jinými elektro zařízeními 
dočtete na www.ekolamp.cz.                 Ekolamp

Snímky Magda Smolková 
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farní tábor farní tábor

TA PRAVÁ DIVOČINA ZAČALA PRO FARNÍ  
TÁBORNÍKY Z PÍŠTĚ V SOBOTU 15. SRPNA. 
TOHO DNE SE VYDALI ZA DOBRODRUŽ-
STVÍM NA DIVOKÝ ZÁPAD (NEBOLI DO MALÉ 
BYSTŘICE).

Poté, co se přistěhovalci pomodlili za blahý ži-
vot v nové domovině a navzájem se seznámili, 
rozdělili se do pěti skupin.
Následující den, po podepsání smluv  
s Georgem Rusnockem - majitelem půdy  
v Kentucky, obsadila každá skupina osadníků 

DOBRODRUŽSTVÍ NA DIVOKÉM ZÁPADĚ
část půdy. Začala stavba nových velkolepých 
měst s názvy Black Arrow, Iron Gun, Dark Land, 
Black Scorpion‘s Land a East Bravo Bulls.
Štědrý pan Rusnock nabídl všem osadníkům 
půjčku, díky které bylo budování měst hračkou. 
Všichni byli spokojeni. Dokonce se podařilo 
postavit železnici propojující města s okolním 
světem. Obzvláště nakládka mouky do vagonů 
byla vydařená, jak můžete vidět na jedné z fotek.
Peníze na stavbu budov si osadníci vydělávali 
kupříkladu lovem divé zvěře a jejím prodejem 
na trhu. 

V poklidu jsme si všichni stavěli svůj americký 
sen… až do doby, než po nás Rusnock a jeho 
vymahači chtěli zaplatit první splátku z půjčky 
(vyšší, než bylo sjednáno). Byli neúprosní a je-
jich chování už nebylo překvapivě tak přátelské, 
jako když půjčku nabízeli. 
Limonádový Joe, známý moralista a abstinent 
Divokého Západu, jejich jednáním přímo opo-
vrhoval. Zapřísáhl se, že tento systém změní,  
a všechny obyvatele měst pozval do svého Ko-
laloka saloonu. Byly tam k mání vyhlášené de-
likatesy, jako například smažené kojotí uši. Nic-
méně ani tanec a zpěv sličných pěnic a kovbojů 
nikoho nezlákal k útratě. Dluh byl pro obyvatele 
zkrátka příliš tíživý.
Ještě že na Divokém západě není nouze o pa-
douchy. Za jejich dopadení byla denně vypiso-
vána tučná odměna. Ani o zábavu nebyla nouze 
- mezi městy proběhl turnaj v hand fussballu. 
Ve středu nám počasí příliš nepřálo. Večer jsme 
se chtěli alespoň trochu odreagovat po dalším 
výběru splátky, avšak nejvíce očekávaná věhlas-
ná arizonská pěnice Winnifred na své vystou-
pení nedorazila. Její milovaný Limonádový Joe 
prozradil, že se to ještě nikdy nestalo! 
Skutečně, nebylo to jen tak… Našli jsme ji při-
poutanou na indiánském území. Co by tomu 
řekl Joe, kdyby ji tak spatřil? To už se nedozví-
me. Vydal se ji totiž hledat po vlastní ose. Toho 
dne jsme jej už neviděli.
Ani další den se neobjevil, proto jsme se jej roz-
hodli najít. Po cestě nás zasáhly indiánské šipky, 
které měly opravdu zvláštní účinky. Zečele jsme 
mlevetjekemeděré a některé z néstedrželével-
médléhé.
Limonádový Joe se mezitím spřátelil s celým in-

diánským kmenem i jeho náčelníkem. Po opě-
tovném setkání jsme se dozvěděli, že indiánské 
útoky byly velké nedorozumění. Půda, kterou 
Rusnock vydával za vlastní, patřila ve skuteč-
nosti indiánům. A ti nás i Winnifred považovali 
za Rusnockovy spiklence.
Poté, co Joe vše uvedl na pravou míru, nás indi-
áni přijali mezi sebe. Indiánské kuchařky nám 
neustále připravovaly vynikající pokrmy (aby 
bylo jasno, jídlo bylo výborné, i když naše milé 
kuchařky zrovna nebyly převlečeny za indián-
ky).
Pátek započal netradičně velmi poklidnou 
rozcvičkou, jógou. Odpoledne jsme mezi sebe 
přivítali táborníky nováčky. Všichni jsme si uži-
li krásného slunečného odpoledne a někteří  
i vodní bitvy. Bojová nálada nás neopustila ani 
v podvečer, takže jsme vyrazili zahrát si oblíbe-
nou vlajku. 
Celý sobotní den jsme strávili s indiány, spjatí  
s přírodou. Naučili nás, novousedlíky, poznat 
byliny, z nichž lze připravit skvělý čaj. Pracovat  
se dřevem, využít ho k rozdělání ohně, střílet  
z luku a mnoho dalšího. Odpoledne přijela 
návštěva z naší rodné země (čti z obce Píšť)  
i s panem farářem a přivezla nám občerstvení 
pro tělo i duši. 
Naše nová přátelství s indiány byla vřelá. Jeden 
z nás, Henry Goodman, dokonce pojal za choť 
jednu z indiánek. Bylo nám ctí být svědky této 
události. Oslavu nám však překazil Rusnock se 
svými kumpány, kteří přijeli pro poslední splát-

ku. Rusnock tvrdil, že se změnil. Dokonce při-
nesl kolaloku a připil si s Limonádovým Joem!  
A tak Joe padl do léčky. V lahvi od kolaloky byla 
totiž lihovina a Joa to pochopitelně porazilo.
Rusnock se tedy nezměnil. Obyvatelé měst  
se proto rozhodli potrestat Rusnocka a jeho 
kumpány za všechna příkoří. Bylo zahájeno pá-
trání, všichni byli postupně chyceni, svázáni.

Náležel by jim trest smrti, nebýt Joa. Ten dob-
rák přesvědčil lid, aby zloděje ušetřil. A Rusnock 
musel vrátit obyvatelům vše, co mu nepatří.  
Tak se také stalo. 
Obyvatelé byli rázem bohatí! Jistě by na Di-
vokém západě vedli dodnes spokojený život,  
kdyby se nerozhodli vrátit do své rodné země.

 Lenka Kocurová

Snímky archiv tábora
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farnost charita, zdraví

okénko pro zdraví

se nať, která obsahuje silice, flavonoidy, tříslovi-
ny či terpeny.
Majoránku můžeme pěstovat na záhoně nebo  
v truhlíku doma i na balkonu. Má ráda teplo, 
slunné a chráněné stanoviště. Semínka vysévá-
me v dubnu, v květnu vysazujeme předpěsto-
vané sazenice po dvou nebo třech rostlinách. 
Potřebují přihnojit a dostatek vláhy. 

ZAS JE TU PODZIM. DOBA CHLADNÝCH RÁN 
A PLÍSKANIC, ALE I SKLIZENÉHO OVOCE  
A ZELENINY. JE TŘEBA PŘIPRAVIT NA ZIMU 
NEJEN ZAHRÁDKU, ALE I SEBE. PŘIŠEL ČAS 
ANGÍN, VIRÓZ, CHŘIPEK A BOHUŽEL HLAVNĚ 
KORONAVIRU. TEN PŘEVRÁTIL ZABĚHLÝ ŘÁD 
VĚCÍ. VŠECHNY OMEZUJE A ZNEMOŽŇUJE 
ČINNOSTI, KTERÉ NÁS ŽIVÍ I BAVÍ. OVŠEM 
NEZOUFEJME, BOJUJME! CHRAŇME SE  
A UDRŽUJME SVÉ TĚLO I MYSL V POHODĚ.

Chci Vás upozornit na bylinku, kterou všichni 
známe, ale nedoceňujeme její význam.

MAJORÁNKA

Trvalka s charakteristickým aroma, kterou pou-
žíváme v kuchyni. Ovšem také výborná léčivka 
využitelná ve formě čajů, inhalace, mastí nebo 
koupele.
Majoránka pochází ze severní Afriky. Použí-
vala se už ve starověku, postupně se rozšířila  
po celé Evropě. Je to trvalka z čeledi hluchavko-
vitých, dorůstá do výšky přes půl metru. Kvete 
bíle, někdy narůžověle od června do září. Sklízí  

Majoránku můžeme pěstovat i v truhlíku  
za oknem, kde vydrží až do jara. Sklízíme, po-
kud rostlinka ještě nekvete. Stříháme asi tři 
centimetry od země. Sklizeň ukončujeme za-
čátkem podzimu, aby zesílila a přečkala zimu.
Bylinku používáme čerstvou nebo v sušeném 
stavu. Skvělá je v bramboračce nebo v bram-
borových plackách. Hodí se do omáček, gulá-
še, těstovin, luštěnin, pečeně, uzenin, ke zvěři-
ně. Doporučuji ji do všech těžkých jídel, která  
se hůře tráví.
Majoránka je uznávanou léčivkou, která má po-
zitivní vliv na trávicí trakt. Ovlivňuje tvorbu žalu-
dečních šťáv, má žlučopudné účinky. Pomáhá 
při nechutenství, nadýmání, křečích v žaludku. 
Ve formě čaje pomůže proti kašli, nachlazení, 
migrénám, ale i při nespavosti a psychických 
potížích.
Majoránka je tedy nejen vynikající koření, ale 
bylinka, kterou oceníte nejen v období podzim-
ní nepohody. Je voňavou společnicí ve zdraví 
i nemoci. Kdykoli máte chuť pochutnat si bez 
následků, vypít léčivý čaj nebo jen přivonět, 
majoránka je tu pro Vás!
Hodně zdraví a sil přeje              Jiřina Kyčerková

OD ÚNORA LETOŠNÍHO ROKU MÁ NÁŠ 
CHRÁMOVÝ SBOR NOVÉ VEDENÍ. OD MGA. 
RADKY SLANINOVÉ, KTERÁ SE JIŽ NEMOHLA 
Z DŮVODU PRACOVNÍ VYTÍŽENOSTI SBORU 
VĚNOVAT, JEJ PŘEVZALA DOSAVADNÍ ZPĚ-
VAČKA ZDISLAVA MORICOVÁ.

S ukončením dlouholeté činnosti sbormistra 
Norberta Němce nastalo období, kdy velký 
chrámový sbor nabývá spíše komorní podoby. 
V současnosti nemáme ve sboru žádné muže, 
hlasy tenorů a basů velmi chybějí. Repertoár je 
proto přizpůsobován a vybírán pro ženské hla-
sy, čímž některé skladby ztrácejí na kráse.
Přesto i nadále chceme svými vystoupeními 
obohacovat slavnostní mše v průběhu roku  
a přispívat k reprezentaci obce.
Pěvecké zkoušky byly v jarním období přeruše-
ny covidem, takže naše první prezentace pod 
novou vedoucí Zdislavou Moricovou proběhla 

Chrámový sbor pod novým vedením
na poslední „Májové“ koncem května. Poté jste 
nás mohli slyšet na odpustové mši. Následují 
zpěvy k svátku sv. Václava, na Krmáš, Dušičky  
a Vánoce. Rádi zazpíváme i při životních jubi-
leích. 
Letos jsme měli v úmyslu reprezentovat far-
nost a obec Píšť na Setkání chrámových sborů 
v Kobeřicích. Tato tradiční přehlídka duchovní 
hudby byla bohužel také zrušena kvůli korona-
virové situaci.
Tímto článkem bychom chtěli přilákat ženy  
i muže, kteří rádi a kultivovaně zpívají. Nevá-
hejte a staňte se posilami sboru! Svým hlasem  
a společně zpívanými tóny přispějeme k ucho-
vání tradice Chrámového sboru Píšť.
Činnost sboru je podpořena dotací Obce Píšť. 
Poskytnuté finanční prostředky jsou smyslupl-
ně využity k reprezentaci a pokrytí nezbytných 
nákladů na provoz sboru. 

 Za chrámový sbor Marie Halfarová

Už řecký filozof Sokrates často hovořil o nesmrtelnosti duše.
To jen materialisticky zaměřený člověk si věčný život nepřipouští.
Je známo, že mnozí z těch, kteří popírali život po smrti, nakonec neu-
mírali jako nevěřící. V poslední chvíli, „na prahu věčnosti“, byli se svými 
pochybnostmi, se svým odmítáním Boha v koncích.
Traduje se, že francouzský básník Voltaire za svého života prohlašo-
val: „Za sto let už nebude Bible existovat!“ Avšak na smrtelné posteli  
se pohnulo jeho svědomí. Požádal svou ošetřovatelku, aby mu zavolala 
duchovního.	             			                   P. Petr Černota

PODZIM ŽIVOTA

Správný cíl a správná mapa 
pro váš život je víra v Toho, 

který řekl: 
„Já jsem cesta, pravda a život.“

Cesta k zamyšlení.

Snímky Magda Smolková 
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V ÚTERÝ 1. ZÁŘÍ ZAČAL NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 2020/2021. LETOS POPRVÉ 
JSME JEJ NEZAHÁJILI VŠICHNI SPOLEČNĚ.

Dvacet dva nových žáků první třídy a jejich rodiče byli postupně přivítáni 
vedením školy, panem starostou Danielem Fichnou, panem místostaros-
tou Stanislavem Bartuskem a panem farářem Petrem Černotou.
Všichni prvňáčci byli pasováni na školáky třídní učitelkou Pavlínou Majero-
vou. Ostatní žáci školy prožili svůj první den ve třídách.
V pedagogickém sboru jsme přivítali dvě nové tváře. Paní učitelka Zuzana 
Pchálková bude ve škole vyučovat matematiku a český jazyk. Paní Karin 

Pawlenková bude v tomto školním roce pracovat jako vychovatelka v no-
vém třetím oddělení školní družiny.
Do školních lavic letos usedne celkem 180 žáků. Čtyři další plní povinnou 
školní docházku v zahraničí. Do školy zároveň dojíždí více než dvacet dětí 
z okolních obcí.
Nový školní rok tedy začal. Přeji všem, aby splnil jejich očekávání.  
Aby nebyl jen o dodržování přísných hygienických opatření, ale přede-
vším o bádání, čtení, konverzování, počítání, tvoření. Aby se nám i letos 
dařilo u dětí probouzet zájem o vše, co se vzděláváním souvisí.
	  Lukáš Hrubý, ředitel ZŠ

Zahájení nového školního roku

PANÍ UČITELKA DAGMAR GAJDOVÁ BYLA  
V KRAVAŘÍCH OCENĚNA ZA DLOUHOLETOU 
TVŮRČÍ PEDAGOGICKOU ČINNOST.

Významné ocenění získala za to, že již více 
než 40 let vzdělává děti v Píšti, aktivně se za-
pojuje do života školy, vzbuzuje u žáků zájem 
o hudbu a pomáhá novým začínajícím učite-
lům. Svým konáním reprezentuje také obec 
Píšť.
Za celý pedagogický sbor bych paní učitelce 
rád poděkoval za vše, co pro školu a děti vy-
tváří, a popřál jí do další práce hodně elánu  
a nadšení.		       Lukáš Hrubý, ředitel ZŠ

Ocenění
naší kolegyně

TÝM NAŠICH DEVÁŤÁKŮ SE 17. ZÁŘÍ ZÚČAST-
NIL TELEVIZNÍ SOUTĚŽE „UŽ TAM BUDEM?“ 
JDE O PROJEKT ČESKÉ TELEVIZE, KTERÝ  
SE NATÁČÍ V TECHMANII V PLZNI, V PEVNOSTI 
POZNÁNÍ V OLOMOUCI A V OBLASTI  
DOLNÍCH VÍTKOVIC V OSTRAVĚ. 

Správně naladěni s úsměvem na rtech (doufali 
jsme, že už nás covid nezastaví tak, jako se stalo 
v březnu) jsme se ráno vydali do oblasti Dolních 
Vítkovic. Jak zvládneme misi na rudou planetu? 
Bude úspěšná? Jaké bude téma mise? Zvlád-
neme obtížnou soutěž? Řada otázek se nám 
honila hlavou. 
Už v tramvaji jsme narazili na naše soupeře - de-
váťáky z Kopřivnice. Po vyhraném losování jsme 
zvolili modrou barvu týmu Kryptonu.
Po prvních úpravách kostymérky, kosmetičky 
a zvukaře jsme se konečně dostali na „plac“. 
Seznámili jsme se s Ducháčkem a panem To-
várníkem. Ducháček odkryl téma - nerostné 
suroviny na Marsu. Bylo vymalováno. Pátrali 
jsme v paměti, co vlastně víme o nerostných 
surovinách, nejen na Marsu.
Začal maraton soutěží a her, při kterých pan 
Továrník s Ducháčkem ověřovali znalosti a do-
vednosti převážně z přírodovědných oborů.  

Co nás čekalo?
•	 Továrníkův kvíz (těžké otázky a Pavlovo těsné 

vítězství)
•	 logická soutěž (Kuba skvěle zabodoval)
•	 černá díra s nápovědami (Verča rychle našla 

všechny indicie k dalšímu úkolu)
•	 konstrukce vesmírného vynálezu - plošiny  

(těžký úkol ve skupině jsme zvládli excelentně)
•	 silová soutěž s úkolem (Sarča prokázala skvě-

lou kondici a tým zabojoval při dělení che-
mických prvků)

UŽ TAM BUDEM? ANEB ÚSPĚCH V TV SOUTĚŽI
•	 chemická laboratoř (tady se nám příliš nedaři-

lo, prohráli jsme o bod)
•	 hádání předmětů (práce týmu byla skvělá  

a soupeře jsme opět přehádali)
•	 odhalování identity neznámé osoby (červení 

skvěle zabojovali a Kuba neměl šanci)

I když se nám tajenku nepodařilo odhalit, vě-
děli jsme, že už nám nic nestojí v cestě za vítěz-
stvím. Čekal nás mozkový stimulátor a poslední 
tři otázky v soutěži, které rozhodly, jakou cenu 
si odvezeme. I poslední otázky jsme zvládli  

bez chyby a ceny ze všech kufrů byly naše! 
Poděkování patří nejen deváťákům za vzornou 
reprezentaci školy, ale všem, kteří se natáčení 
zúčastnili. Byl to rozhodně den plný nezapome-
nutelných zážitků, který jsme si všichni užili…
A kdo byl členem mise na rudou planetu?  
V. Gregorcziková, S. Golinská, J. Kichner, J. Piska-
la a P. Jeziorski (náhradníkem byla K. Smolková).
Pokud se chcete podívat, jak se nám dařilo, za-
pněte si televizi 23. října ve 14.45, nebo v repríze 
25. října ve 12.15 na Déčku.

 Renáta Hasalová, pedagog

Snímky Eva Ilková
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PRVNÍ REPUBLIKA SKONCOVALA S KORZETY A NASTOLILA 
ÉRU PODPRSENEK. ZAČALA SE ZKRACOVAT DÉLKA SUKNÍ, 
ALE I VLASŮ. DO DÁMSKÉHO ŠATNÍKU NAJEDNOU PRONIK-
LY PÁNSKÉ PRVKY, JAKO BYLY KRAVATY, SAKA ČI KALHOTY.

Elegance v této době zkrátka získala zcela nový význam. Po-
kud Vás zajímá móda z období první republiky, určitě byste  
si neměli nechat ujít výstavu, jež prezentuje velmi zdařilé repli-
ky dámských, pánských i dětských oděvů.
Dozvíte se, jak takové šaty vznikají. Co je pro dané období ty-
pické, ale také jaké se používaly látky a střihy. Kdo stále tápe, 
v čem spočívá rozdíl mezi šifonem, tvídem či žoržetem, bude 
mít po návštěvě hlučínské výstavy jasno. 
Zkrátka nepřijdou ani děti, pro něž je připravena interaktivní 
dílna. V ní si budou moci vyzkoušet například způsoby tkaní.
Veškeré prezentované oděvy jsou věrnými replikami prvore-
publikových originálů. Vyrobila je konzervátorka textilu z Mu-
zea Těšínska Ludmila Březinová, plně při tom respektovala 
materiály i technologii výroby.
Výstava lahodí lidskému oku. Přináší spoustu zajímavých in-
formací a nabízí možnost vyzkoušet si některé činnosti spjaté 
s výrobou oděvů. Na hlučínském zámku bude k vidění do kon-
ce listopadu 2020.	                                                       Jiří Neminář

Móda první republiky v Muzeu Hlučínska

MÍROVÉ NÁMĚSTÍ V HLUČÍNĚ HOSTILO  
V NEDĚLI 12. ČERVENCE JIŽ DVANÁCTÝ  
FESTIVAL KULTURY A HLUČÍNSKÝCH  
ŘEMESEL. VYSTOUPENÍ FOLKLORNÍCH  
A TANEČNÍCH SOUBORŮ A KAPEL PŘILÁKA-
LO NA NÁMĚSTÍ NĚKOLIK STOVEK DIVÁKŮ, 
KTEŘÍ SE TAK MOHLI ZAPOSLOUCHAT  
A ZATANČIT SI V RYTMU ZNÁMÝCH ČESKÝCH 
I ZAHRANIČNÍCH PÍSNÍ.

Na úvod přivítala návštěvníky Hasičská dechová 
hudba z Bolatic. Za tónů písní se náměstí zača-
lo plnit návštěvníky. Následovalo úvodní slovo, 
kterého se ujali předseda Sdružení obcí Hlučín-
ska a starosta Bolatic Mgr. Herbert Pavera, mís-
topředseda Sdružení obcí Hlučínska a starosta 
města Hlučín Mgr. Pavel Paschek a místopřed-
sedkyně Sdružení obcí Hlučínska a starostka 
města Kravaře Mgr. Monika Brzesková.

FESTIVAL KULTURY A HLUČÍNSKÝCH ŘEMESEL
Poté již následoval bohatý program, ve kterém 
dále vystoupily dechové kapely Kobeřanka, 
Hlučíňanka a folklorní soubory Srubek a Boro-
vanka. Pěvecká vystoupení se střídala s těmi ta-
nečními v podání Bolatických seniorek, Bobrů 
z Bolatic nebo seniorek ze Závady. Publikum  
si svými výkony získaly také mažoretky MK 
Ballerisimo Hlučín. Důstojnou tečku za festiva-
lem učinila letos kapela Dolbend.
Již tradičně si mohli návštěvníci zakoupit také 
regionální výrobky a potraviny od místních pro-
ducentů a řemeslníků.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípra-
vách a průběhu festivalu. Dále všem účin-
kujícím za představení toho nejlepšího  
z hlučínské kultury, prodejcům za prezentaci 
svých výrobků, městu Hlučín a Sportu a kul-
tuře Hlučín za pomoc při organizaci festivalu, 
obci Vřesina za zapůjčení prodejních stánků, 

městu Dolní Benešov za zapůjčení pivních 
setů, Muzeu Hlučínska za poskytnutí prosto-
ru pro šatnu, Mgr. Jiřímu Siostrzonkovi, Ph.D.  
za výborné moderování a samozřejmě Morav-
skoslezskému kraji za finanční podporu celé 
akce.
Za rok na shledanou!           Lenka Osmančíková

PRVNÍM ZÁŘIJOVÝM DNEM ODSTARTOVAL  
V NAŠÍ ŠKOLE NOVÝ PROJEKT „ŽIJEME  
V DIGITÁLNÍM SVĚTĚ“. DÍKY SPOLEČNOSTI 
PRO KVALITU ŠKOLY, KTERÁ JE NOSITELEM 
PROJEKTU, ZÍSKÁME MATERIÁLNÍ VYBAVENÍ 
A METODICKOU PODPORU PRO TO,  
ABY SE VÝRAZNĚ ZLEPŠILY DIGITÁLNÍ  
KOMPETENCE PEDAGOGŮ.

Již v srpnu obdržel každý vyučující nejnovější 
iPad, do tříd pak Apple TV 4. generace. V prů-
běhu následujících dvou let se všichni naši pe-
dagogové naučí pracovat s cloudovými techno-
logiemi, produkty společnosti Google.
Osvojíme si práci s digitálními nástroji pro su-
mativní i formativní hodnocení, naučíme se 
vytvářet digitální přípravy do hodin a v nepo-
slední řadě se seznámíme s nejvhodnějšími 
aplikacemi do výuky.
Díky projektu vznikne i naše vnitřní personální 
podpora - osoba, která bude pomáhat ostat-
ním kolegům s digitálními technologiemi a ak-
tivně vyhledávat nové nástroje pro výuku.

 Lukáš Hrubý, ředitel ZŠ

DIGITÁLNÍ SVĚT
KOLEM NÁS

NAŠE ŠKOLA SE V LETOŠNÍM ŠKOLNÍM 
ROCE ZAPOJILA DO PROJEKTU S NÁ-
ZVEM ZKOUMAVÉ ČTENÍ, JEHOŽ CÍLEM 
JE ROZVÍJET ČTENÁŘSTVÍ U KAŽDÉHO 
ŽÁKA. ZKOUMAVÉ ČTENÍ BUDE PROBÍ-
HAT OD 6. DO 9. TŘÍDY - V  ČESKÉM  
JAZYCE, PŘÍRODOPISE A VE VÝCHOVĚ  
K OBČANSTVÍ.

Děti si budou po dobu dvou let ověřovat, 
jakým způsobem se zdokonalují v práci  
s texty. Od září jsou v hodinách zařazeny ne-
jen dílny čtení, ale i oborové čtení. Žáci tak 
mají možnost pracovat s různorodými tex-
ty a rozvíjet čtenářskou gramotnost nejen  
v českém jazyce.
Metodickou podporu získávají naši učitelé  
v Nové škole. V bližším kontaktu jsme s Mgr. 
Jarmilou Polomskou, která naše učitele 
vede. Škola zároveň z projektu získala knihy 
a kancelářské pomůcky v hodnotě bezmála 
50 tisíc korun.
V tomto projektu máme jedinečnou šan-
ci sdílet své poznatky s učiteli různých škol 
napříč celou republikou. Věříme, že pomůže 
našim dětem, aby se uměly v textech zori-
entovat, a aby z nich dokázaly vybrat to nej-
podstatnější.  Martina Gonsiorová, pedagog

Projekt 
Zkoumavé čtení

PO SKVĚLÝCH ZKUŠENOSTECH Z PŘEDCHÁ-
ZEJÍCÍCH LET JSME SE ROZHODLI, ŽE I LETOS 
ZORGANIZUJEME ADAPTAČNÍ KURZ  
PRO DĚTI Z ŠESTÉ TŘÍDY. PŮVODNÍ NÁVRH  
A VÝJEZD DO BOLATIC NÁM PŘEKAZIL  
COVID-19, KTERÝ SE ZAČAL OBJEVOVAT  
V OKOLÍ. NEZBÝVALO NÁM, NEŽ PŘIPRAVIT 
ADAPŤÁK V PÍŠTI, ABYCHOM DĚTEM USNAD-
NILI PŘECHOD NA DRUHÝ STUPEŇ  
A NASTARTOVALI JEJICH VZÁJEMNÉ  
POZNÁVÁNÍ A SBLIŽOVÁNÍ. 

Úvodní aktivity byly zaměřeny na předsta-
vování kamarádů. Seznamovací bingo nám 
pomohlo zjistit, kdo, kde, s kým. Čtvrteční 
dopoledne bylo ve znamení spolupráce dětí  
v týmech a tvorby třídních pravidel. Ve stej-
ném duchu jsme pokračovali i odpoledne  
až do pozdních večerních hodin.

Adaptační kurz šesťáků
Při plnění úkolů jsme zjistili, že třída je plná 
individualit a akčních jedinců, kteří se nebojí 
vyjádřit svůj názor. Velkým překvapením bylo 
zapojení dětí do aktivit (kromě tyčinek). První 
den jsme ukončili nočním kouzelným rituá-
lem.
Po náročné noci a snídani ve dvojicích jsme 
páteční dopoledne trávili v terénu. Čekala nás 
klasická šipkovaná s úkoly dětí.
Pevně doufáme, že se nám podaří z dětí 
vytvořit partu, která si bude vyhovovat.  
A stanou se z nich kamarádi, kteří spo-
lu zažijí hromadu zábavy. Šesťákům přeji,  
ať jim elán, humor a aktivita vydrží co nej-
déle. Nově příchozím dětem přeji, aby se jim 
u nás líbilo.
Poděkování patří asistentce Karin Obrusní-
kové, která mi s organizací kurzu a přípravou 
her pomohla.            Renáta Hasalová, pedagog
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NA JAŘE UPLYNULO JIŽ 75 LET OD KONCE 
VÁLKY. NELZE SE TEDY DIVIT, ŽE PAMĚTNÍ-
KŮ JE STÁLE MÉNĚ. POKAŽDÉ MÁM JAKO 
HISTORIK VELKOU RADOST, KDYŽ SI MOHU 
S NĚKTERÝM Z NICH POPOVÍDAT A POSLOU-
CHAT VZPOMÍNKY NA STAROU PÍŠŤ.  
NA JEJÍ DÁVNO ZAPOMENUTÉ OBYVATELE  
A NEJRŮZNĚJŠÍ UDÁLOSTI, AŤ JIŽ SMUTNÉ  
ČI VESELÉ. TENTOKRÁT JSEM ZPOVÍDAL  
PANÍ BERTU PACUROVOU, KTERÁ V LEDNU 
VE ZDRAVÍ OSLAVILA 90. NAROZENINY. 

Paní Pacurová zároveň patří mezi poslední ži-
jící pamětníky, ba dokonce přímé účastníky  
zrekvírování kostelních zvonů v Píšti. Tedy udá-
losti, kterou naše farnost žije i v těchto měsících  
a těší se na návrat jednoho z nich.

ZA SVOBODNA JSTE SE JMENOVALA BLO-
KEŠOVÁ, COŽ JE JEDNO Z NEJROZŠÍŘENĚJ-
ŠÍCH PŘÍJMENÍ V PÍŠTI. MĚLI JSTE NĚJAKÉ 
PŘÍZVISKO, NEBO JAK SE PO NAŠIMU ŘÍKALO 
ŠPICNAME?
U nás se vždycky říkalo „na kampel“, protože 
kousek odtud bylo takové jezero, hastrma-
ni tam bývali. (smích) Takže se tomu říkalo  
„na kamplu“, protože těch Blokešů bylo opravdu 
hodně.

ČÍM BYLI VAŠI RODIČE?
Otec zedník pracoval až v Brunšviku, v Němec-
ku, protože tady práce pro Hlučíňáky nikdy ne-
byla. Posílal nám peníze, takže nouzí jsme ne-
trpěli. Matka se starala o domácnost. Měli jsme 
dvě krávy a jedno větší tele. Bylo nás šest děvčat 
a pracovaly jsme na poli. Uživilo nás to i v době 
války, kdy bylo všechno na lístky. Asi dva roky 
před koncem války musel otec narukovat. Ne-
šel na frontu, ale k protiletadlovému dělostře-
lectvu. Bratra jsme neměli, takže na vojně byl  
z rodiny jen tatínek.

VZHLEDEM K TOMU, ŽE JSTE NAROZENA  
V ROCE 1930, VÁS MUSELY POSTIHNOUT  
ZMĚNY STÁTŮ A REŽIMŮ. JAK TO BYLO  
NAPŘÍKLAD SE ŠKOLOU?
První dvě třídy jsem chodila do české školy.  
Pak přišli Němci a od třetí třídy až do konce 
války to byla německá škola. Šest tříd mám ně-
meckých. Takže jsem zprvu neuměla pořádně 
ani česky, ani německy. Za Německa jsme pak 
měli vyučování jenom dvě hodiny. Od osmé  
do půl desáté, bez přestávky. Potom jsme cho-
dili třeba sbírat housenky do zelí. Po frontě 
jsem pro změnu neuměla vůbec česky. Protože 
stařenka mluvila doma po moravsky, rozuměla 
jsem, ale neuměla jsem mluvit ani psát. Star-
tovací podmínky byly tehdy mizerné, nemohli 
jsme studovat ani cestovat. Každý se uchytil 
tam, kde dostal práci. 

VZPOMENETE SI, JAK VYPADALA VÝUKA?
V první třídě nás měl pan ředitel Buršík. Byl  
to velmi hodný a svědomitý člověk, který nás  

ani netrestal. Když přišli Němci, museli čeští 
učitelé pryč. Dokonce i farář. Staré babky teh-
dy stály na cestě a plakaly. Na jeho místo přišel 
Alois Hrubý z Hlučína. Dostali jsme německé 
učitele a učitelky. Jedna pocházela až z Du-
rynska a jmenovala se Elfriede Krause. Ona 
neuměla česky a my jsme tehdy ještě neuměli 
německy. Malé děti se ale učí rychle. Bohužel  
na jednu učitelku byly tři ročníky dohromady. 
Ve vedlejší třídě se učili kluci. Umíte si předsta-
vit, jaký jsme o přestávce dělali kravál. Samo-
zřejmě jsme se bavili po našimu, ale nikdo nás 
za to netrestal.

V ROCE 1938 TO VYPADALO, ŽE VYPUKNE 
VÁLKA. ZŮSTALI JSTE S RODINOU V PÍŠTI, 
NEBO JSTE SE VYDALI, JAK SE ŘÍKALO,  
NA UTĚČKU?

Měli jsme v Tvorkově tetu, sestru mého otce. Její 
manžel byl baumajster, vlastnili velký dům. Pro-
tože Ovsiště a Tvorkov ležely v Německu, utekli 
jsme tam. Předpokládali jsme, že se tam nebu-
de bojovat. Vzali jsme krávy a českoslovenští 
vojáci nás bez problémů pustili přes hranici. 
Teta nám pak ve velkých hrncích vyvařovala 
a my jsme u tvorkovského nádraží pásli krávy. 
Nezůstali jsme tam dlouho. Když jsme se vrátili, 
patřila už Píšť také Německu.

CO BYLO ZA NĚMECKA JINAK?
Doma se nesmělo mluvit česky, protože někte-
ří dokonce chodili poslouchat pod okna. Ma-
minka proto s námi mluvila německy, protože  
ten jazyk dobře ovládala, zatímco se stařen-
kou a staříčkem jsme mluvili jenom po morav-
sky. Maminka se s námi namáhala, abychom  

ve škole také vůbec něco uměli. Starší sestry 
byly pracovně nasazeny. Jedna v továrně na len 
někde v Durynsku, druhá v továrně na cigarety 
v Tvorkově. 

PAMATUJETE SI, KDYŽ PŘIŠLI ZREKVÍROVAT 
KOSTELNÍ ZVONY?
Myslím, že se o tom ani moc nemluvilo. Bylo 
před prázdninami a končila jsem osmou třídu. 
Šla jsem zrovna ze školy domů, na cestě stálo 
plno lidí. Ptala jsem se, co se děje, a jedna ba-
bka mi řekla: „Co se tak hłupě ptaš? Něvidiš, že 
Hitler nam pobrał i zvony, bo z teho budum ro-
biť waffy. [zbraně, pozn. aut.] Choť budě Hitler 
na kostely šahať, tak vojnu stejně něvyhraje.“
Tak jsem se postavila mezi ty lidi. Okolo věže 
stálo lešení a pod ním čekal pan Nosiadek, 
protože byl bohatší sedlák a měl takový velký 
hranatý vůz, zatímco jiní měli jenom úzké žeb-
řiňáky. Nahoře bylo vidět jeden zvon, polovina 
čouhala ven z věže a každou chvíli jej měli začít 
sundávat. Jenže okolo stálo také plno němec-
kých vojáků, kteří nás zahnali domů. Spuštění 
zvonu už jsem proto neviděla. Vím bezpečně, 
že to bylo před prázdninami něco po půl desá-
té, protože nám zrovna skončila škola.

MĚLI JSTE DOMA UBYTOVANÉ VOJÁKY?
Starý dům byl úzký a dlouhý. Měl tři místnosti. 
Nám nechali kuchyň a jednu jizbečku, zatím-
co do ložnice se nastěhovali vojáci. Jeden měl 
dokonce sluhu, který pucoval boty. Byli u nás  
tak dlouho, dokud se nepřiblížila fronta. V pís-
kovně těch vojáků několik zastřelili.
Jeden se jmenoval Pustelník a pocházel z Hů-
rek. Na konci války utekl z armády a schovával 
se, jenže ho někdo prozradil. U Bočka zasedal 
polní soud. Pak ho odvedli do pískovny a zastře-
lili. Později tam popravili ještě nějakých sedm 
vojáků. Zabíjeli jsme zrovna prase, když okolo 
dva němečtí vojáci vedli dva jiné mladé vojáky. 
Zastavili se u nás a ptali se, jestli se mohou napít 
ze studny. Matka jim chtěla nabídnout i trochu 
polívky a łamanky, ale dozorci striktně odmít-
li se slovy: „Ti už nebudou nic potřebovat, jim 

stačí jen ta voda.“ Vidím to jako dnes. Smutně  
se na nás dívali a my za nimi… Blížil se konec vál-
ky, tak se mladí kluci už různě schovávali. Mož-
ná, že pocházeli tady od nás z Oberschlesien. 
[Horní Slezsko, pozn. aut.]

BĚHEM FRONTY JSTE ZŮSTALI V PÍŠTI?
Esesáci vyháněli všechny obyvatele, že přes Píšť 
povede fronta. Schovali jsme se ve sklepě, ale 
druhý den nás odtamtud opět vyhnali. Mamin-
ka se o nás velmi bála, protože sestře Fridě bylo 
16 a mně 14 let. Nejstarší Heda měla 20, ale pra-
covala daleko v Německu. Jenže nebylo kam 
utéct. Maminčin bratr, ujec Valentin Goryl, byl 
naštěstí profesorem ve Wagstadtu, jak se teh-
dy jmenoval Bílovec. Protože uměl velmi dobře 
česky i německy, myslela si maminka, že u něj 
budeme v bezpečí. Tak nás za ním poslala.
Když jsme k němu dorazily, zjistily jsme, že jeho 
rodina už uprchla do Hohenstadtu, což byl teh-
dejší název Zábřehu na Moravě. Ujec nás tam 
odvezl autem, jenže se nás sešlo hodně, což  
se nelíbilo jeho ženě. Tak jsme šli dál pěšky ještě 
s jeho kolegou. Zažili jsme na vlastní kůži, jaké 
to je být uprchlíkem. Po cestě jsme měli pár 
nepříjemných zážitků s takzvanými českými 
partyzány, kteří se chovali velmi ošklivě. Dora-
zili jsme až někam ku Praze, kde nás ubytovali 
v jedné škole. Naskytla se tam i práce na poli, 
tak jsme tam se sestrou nakonec zůstaly osm 
měsíců.

JAK SE VÁM PAK PODAŘILO VRÁTIT SE DOMŮ?
Když šla maminka přihlásit mladší sestry  
do školy, zmínila se panu řediteli Švidrnocho-
vi, že má i další dcery, které jsou internovány  
až někde u Prahy a neumějí se dostat domů. Slí-
bil, že nás pomůže odtamtud dostat. S pomocí 
pana Ševčíka, který byl celníkem a sloužil v Píšti 
už před válkou, se to skutečně podařilo. Ne-
měly jsme totiž žádné papíry, kterými bychom 
prokázaly totožnost. Pan Ševčík nás v táboře  
navštívil a slíbil, že nás do čtrnácti dnů propustí. 
Jednoho dne nám pak ohlásili, že sestry Bloke-
šovy mají přijít do kanceláře. Sdělili nám, že mů-
žeme tábor opustit. Dostaly jsme propouštěcí 
papíry a druhý den jsme odjely.
Peníze nám ovšem vystačily jen na jízdenku  
do Prahy. Tak jsme se různě potulovaly po ná-
draží, všude plno hlídek. Češi i Rusové, my ne-
věděly, co dál. Všiml si nás jeden mladý člověk, 
doslova anděl strážný. Řekl: „Děvčata, co tady 
děláte? Vy nejste Němky, že?“ Sestra mu to od-
souhlasila a já radši byla zticha, protože moje 
čeština tehdy zdaleka nebyla dokonalá.
Když jsme mu sdělily, že se chceme dostat  
do Děhylova, odvětil, že už tam nic nejede  
a přes noc v čekárně nemůžeme být. Místo 
toho nás vzal do hotelu, kde nám zaplatil pokoj. 
Druhý den si nás vyzvedl, odvedl na vlak a kou-
pil jízdenky. Když jsme se jej ptali, jak se jmenu-
je, a kam máme poslat peníze, řekl pouze, že je 
od Ostravy a že poznal, že nejsme Němky. Takže 

 ŽIVÉ VZPOMÍNKY
 NEJEN NA OSUD

 NAŠICH ZVONŮ

všech šest sester s maminkou

tým kuchařek na svatbě
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PROCES VRÁCENÍ HISTORICKÉHO ZVONU Z ROKU 1649 DO PÍŠTĚ  
JE NA DOBRÉ CESTĚ. ALE VZHLEDEM K SOUČASNÉ PANDEMICKÉ  
SITUACI, A TAKÉ KE STÁLE PROBÍHAJÍCÍ VÝROBĚ NOVÉHO ZVONU  
PRO NĚMECKOU FARNOST, SE ZATÍM ODKLÁDÁ.

V minulém čísle zpravodaje byl v článku „Návrat nejstaršího zvonu“ pre-
zentován postoj německé farnosti Aichtal - Grötzingen, která nám chce 
historický zvon vrátit. Novou zprávou je, že proces navrácení zvonu po-
tvrdily také německé úřady. Ministerstvo vnitra v Berlíně dalo souhlas 
německé farnosti k navrácení zvonu z roku 1649 do Píště.
Do konce tohoto roku by také již měl být v Německu odlit pro farnost 
Aichtal - Grötzingen nový zvon, kterým nahradí ten původní píšťský. 
Poté nám chce tamní biskup předat historický zvon a současně požeh-
nat novému zvonu pro farnost Aichtal - Grötzingen. Vše bude rovněž 
stvrzeno dohodou obou zainteresovaných farností o předání zvonu.
Podle zprávy od Karla Boczka je pro zachování těchto historických 
okamžiků příštím generacím sympatické, že německá farnost nechala  
na novém zvonu zvěčnit i zmínku o okolnostech, za kterých vznikl. Tedy 
že se jednalo o vstřícná gesta obou dotčených farností ve smyslu poro-
zumění mezi národy.
Společné setkání a předání zvonu v Německu se tedy odkládá zřejmě  
až na jaro příštího roku.		                Daniel Fichna, starosta

DOVOLTE MI MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNU-
LOU SEZONOU V POŽÁRNÍM SPORTU. 

Ačkoliv byl její průběh narušen epidemiolo-

HASIČI SENIOŘI Z SDH PÍŠŤ SE 2. ZÁŘÍ  
ZÚČASTNILI KRAJSKÝCH SPORTOVNÍCH HER 
SENIORŮ OSTRAVA 2020, KTERÉ PROBĚHLY  
V AREÁLU SPORTOVNÍHO ODDÍLU  
TJ OSTRAVA VE VARENSKÉ ULICI.

V silné konkurenci 65 čtyřčlenných týmů ve vě-
kovém rozmezí 60 až 70 let vybojovalo družstvo 
ve složení (na snímku zleva) Vladimír Nosiadek, 
Jan Menšík, Arnošt Lasák a Karel Jakubek krás-
né třetí místo.            Arnošt Lasák, starosta SDH

Shromáždění starostů SDH okresu Opava pro-
běhlo 19. září ve Stěbořicích. Při té příležitosti  
se našemu členovi Josefu Černému dostalo 
nejvyššího ocenění, jakého může dobrovolný 
hasič dosáhnout.
Nejvyšším orgánem SH ČMS mu byl udělen 
titul ZASLOUŽILÝ HASIČ za dlouholetou práci 
ve sboru dobrovolných hasičů. Panu Černému 
jménem všech našich členů gratulujeme!

 Arnošt Lasák, starosta SDH

NÁVRAT ZVONU POČKÁ

Hasičští mistři NHHL 2020!

HASIČI USPĚLI 
NA SOUTĚŽI 
SENIORŮ

Nejvyšší ocenění pro Josefa Černého

vůbec nevím, komu máme být vděčné, že jsme 
se dostaly se sestrou v pořádku domů. Pro mě 
to byl anděl strážný.

SHLEDÁNÍ S MAMINKOU PO TAK DLOUHÉ 
DOBĚ MUSELO BÝT URČITĚ POHNUTÉ…
Vlakem jsme dojely až do Děhylova, odkud 
jsme šly domů pěšky. Když jsme dorazily, ma-
minka zrovna čerpala vodu ze studny. Jakmile 
nás uviděla, upustila kýble a nastalo dojemné 
vítání. Konečně jsme se všichni shledali. Pou-
ze tatínek nebyl doma. Z francouzského zajetí  
se vrátil až na Silvestra v roce 1946.

JAK PROŽILA KONEC VÁLKY VAŠE MAMINKA, 
ZATÍMCO JSTE BYLY PRYČ?
Utekla s kravami do Darkoviček. Když se pak 
vrátila domů, byli už u nás Rusové. Chvíli  
se s nimi dohadovala, že je to její domov, 
tak pro ni vyčlenili jednu místnost. Nakonec  
se z toho vyklubalo docela zajímavé soužití, 
protože vojáci ve vesnici ledacos ukradli a při-
nesli to k nám. Například někde ukradli kuru  
a dali jí mamě, aby z ní udělala polévku. Člo-
věk musel nějak vyžít s Němci i s Rusy. Naštěs-
tí jsme se díky jazykovým znalostem se všemi 
nějak domluvili.

BYLO VÁS ŠEST DCER, COŽ NEBYLO ZROVNA 
OBVYKLÉ…
Otce vždycky dráždili, že nemá kluka. V hospo-
dě mu jeden pán, co sám měl nějakých deset 
dětí, říkával: „Johan, co buděš robiť s těmi tvymi 
děvuchami?“ A fater mu vždycky pravil: „Nesta-
rej se, já jich mám jenom šest, zato ty deset. Já 
se o ně nebojím, jsou vychované dobře.“
Když jsme se pak postupně vdaly, mohl můj 
tatínek v hospodě říct: „Já mám šest dcer a šest 
pracovitých švigersonuv.“ Jeden druhému jsme 
pomáhali a všichni si postavili domy.

JAK JSTE SE SEZNÁMILA SE SVÝM MUŽEM?
Paní Trombíková pořádala každou neděli v sále 
své hospody Freitanz, pouštěla gramofonové 
desky. Vždy se sjela mládež z celého okolí. Když 
jsem pak v osmnácti nastoupila do nemocnice 
v Zábřehu, držel mi každé ráno Erhard v auto-
buse místo, protože byl ze Závady. Vzali jsme 
se v roce 1951, v roce 1952 se narodila nejstarší 
dcera a v roce 1953 už jsme stavěli. V třiapade-
sátém zároveň přišla měnová reforma, takže to 
bylo složité. Zedníky nebylo čím platit, spousta 
lidí přišla o úspory.

CO VÁM DNES UDĚLÁ NEJVĚTŠÍ RADOST?
Když se celá rodina sejde. Naposledy to bylo 
při oslavě mých devadesátin, sešli jsme se úpl-
ně všichni, až na vnučku s rodinou, co bydlí  
v Americe. Všechny děti a vnoučata mám tady 
na kredenci vystavené, ať je mám stále na očích.

Přeji Vám za sebe i jménem celé redakce 
zpravodaje, ať Vám ta radost a hlavně zdraví  
co nejdéle vydrží!	                           Jiří Neminář

né termíny, proběhl dostatek kol na to, aby byl 
ročník označen jako oficiálně dokončený.
Tato skutečnost nás těší o to více, že se letos 
velmi dařilo právě našim mužům - ročník 2020 
ovládli, a to s velkým přehledem.
Uznání mužskému družstvu patří zejména 
vzhledem ke konkurenci 20 týmů, a to nejen 
z Hlučínska. Prvenství mu nepochybně vy-
nesly velice dobré a hlavně vyrovnané výkony  
ve všech uskutečněných kolech ligy.
Není bez zajímavosti, že naším nejlepším umís-
těním byla druhá příčka ve Strahovicích. Na díl-
čí vítězství jsme čekali marně. Naopak potěšil 
absolutně nejrychlejší soutěžní čas 15,18 vteřin, 
kterého jsme dosáhli ve Vřesině. 
V záři těchto výsledků by neměly zaniknout 
výkony ženského družstva, které celkově obsa-
dilo výborné třetí místo. Ženy naopak dosáh-
ly na dílčí vítězství ve Štěpánkovicích, stříbro  
ve Strahovicích a bronz v Markvartovicích, avšak 
ani tyto výsledky nestačily na lepší absolutní 
umístění.
Ačkoliv ženy v žádném kole vyloženě nezaváha-
ly, první dvě družstva byla o fous lepší - i když 
nám na celkové vítězství chybělo pouze pár 
bodů.			       Nikola Steffek

Foto Kristina Birtková

gickou situací a s ní souvisejícími restrikcemi,  
což mělo za následek zrušení některých kol 
NHHL, mimo jiné i soutěžního kola v Píšti, které 
se nakonec neuskutečnilo ani přes tři nahláše-

vzpomínka na diamantovou svatbu
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JAK JSME UŽ PSALI V MINULÉM ČÍSLE ZPRA-
VODAJE A ZMIŇUJEME TO I V ČLÁNKU  
O NAŠICH SKVĚLÝCH SPORTOVNÍCH VÝSLED-
CÍCH, NAŠE NOČNÍ SOUTĚŽ V RÁMCI NOČNÍ 
HLUČÍNSKÉ HASIČSKÉ LIGY (NHHL) SE LETOS 
ANI NAPODRUHÉ NEUSKUTEČNILA - OPĚT  
Z DŮVODU COVID-19.

Vše jsme měli nachystáno už na první po-
kus - trať, občerstvení, ohňostroj. V den koná-
ní ale přišel zákaz veřejných akcí. Nezbylo než 
všechny obvolat a po sociálních sítích rozeslat 
smutnou zprávu. Nastala nepříjemná situace -  
co se zakoupeným zbožím? Rozhodli jsme se, 
že za dodržení všech nařízených opatření udě-
láme alespoň malé posezení u naší zbrojnice.
Po dlouhé době se smažily makrely, opékaly 
klobásy, pro děti hranolky a další pochutiny. 
Kdo vydržel déle, zhlédnul i cvičný požární útok 
na naší trati, který hasiči provedli, aby byl slyšet 
alespoň jeden závodní stroj. Všem, kteří přišli  
a poseděli, bych chtěl poděkovat za morální 
podporu.
Smutná realita se opakovala i podruhé v ná-
hradním termínu 25. září. Mělo to být ukončení 
NHHL s velkou slávou, protože se naši muži stali 
celkovými vítězi a ženy skončily třetí. Bohužel 
opět zaúřadoval covid-19 a soutěž byla i podru-

hé zrušena. Takže se nám letos po organizační 
stránce smůla opravdu lepila na paty.
Naše jednotka pravidelně vyjíždí k různým udá-
lostem a je vždy připravena zasáhnout. Dost 
práce jsme měli kvůli velké vodě, která se nejen 
naší obcí prohnala po srpnových deštích. Pro-
váděli jsme čištění kanálů, odbahnění vozovek, 
úklid padlých stromů. Stále také jezdíme likvi-
dovat sršní a vosí hnízda.
I letos jsme se zúčastnili obecní akce Ukliďme 

z činnosti Jednotky Sboru dobrovolných hasičů Píšť

BŘEZEN LETOŠNÍHO ROKU NÁS VŠECHNY 
ZASKOČIL POZVOLNA SE ŠÍŘÍCÍ EPIDEMIÍ, 
SE KTEROU SE MUSÍME - OBZVLÁŠTĚ NYNÍ - 
VYROVNÁVAT OD NEJMLADŠÍ  
AŽ PO NEJSTARŠÍ GENERACI. NOVODOBÝ 
STRAŠÁK KORONAVIRUS V NÁS NEUSTÁ-
LE VYVOLÁVÁ OBAVY. NELZE VŠAK POUZE 
PODLÉHAT MÉDIÍM A ŠPATNÝM ZPRÁVÁM. 
BĚH ŽIVOTA SE NEZASTAVÍ A S NÍM DÁL BĚŽÍ 
I UDÁLOSTI A RADOSTI VŠEDNÍCH DNŮ.

Ještě před jarními vyhlášenými opatřeními vlá-
dy proběhla v kulturním centru výroční schůze 
Klubu seniorů Píšť. Zúčastnění byli seznámeni  
s výroční zprávou o stavu hospodaření a činnos-
tí spolku za rok 2019.
Předsedkyní Zdislavou Moricovou byl před-
nesen Plán činnosti klubu na rok 2020. Schů-
zování zpříjemnil kulturní program, ve kterém 
zazpívaly moravské lidové písně naše členky  
A. Šimčíková, A. Granzerová a Z. Moricová.
Své zábavné taneční vystoupení předvedly  
ve třech vstupech seniorky z Vřesiny „Soubor 
Vřes“. Snad všechny přítomné mile překvapil 
místní student Matěj Lasák, který hrál na klavír 
známé písně a melodie i skladby mistrů vážné 
hudby. Tyto krásné kulturní zážitky si uchováme 
do mnoha dalších dnů. 
Všichni víme, že poté se již nekonaly žádné spo-
lečenské ani kulturní akce a činnost spolků byla 
také omezena. V době pandemie členky Klubu 
seniorů v Píšti přiložily ruce k dílu a šily tolik po-
třebné roušky na ústa. Bylo jich cca 2.500 kusů. 
Část jsme předali na obecní úřad k potřebám 
našich občanů a část zdravotnickým a sociál-
ním službám. 
Po ukončení prvního nouzového stavu se kon-
cem června znovu sešli členové v kulturním 
centru. S nejistotou, ale přesto se chtěli po třech 
měsících zase vidět a besedovat také o něčem 
jiném, než o koronaviru. Bylo pro ně připraveno 
občerstvení a mohli se podívat na vystoupení 
mažoretky Aničky Zlamšidlové. Příjemné po-
sezení doprovodila hudba k poslechu i tanec  
v podání dua Jan Prengel a Josef Barč.
První červencový den byl pro naše členy uspo-
řádán tematický a vzdělávací zájezd do Mar-
lenky ve Frýdku-Místku a do Pivovaru Nošovice. 
Prohlídka výrobních provozů Marlenky byla 
spojena s ochutnávkou produktů a fundova-
ným výkladem průvodce. Společnost vyrábějící 
v současné době nejkvalitnější medové dorty 
založil roku 2003 Armén Gevorg Avetisjan. Spo-
lu se svou sestrou začali v Česku péci medové 
dorty bez přísad a barviv podle vlastní rodinné 
receptury. V současné době má tato společnost 
přes dvě stovky zaměstnanců a vyrobí - mimo 
menší produkty (kuličky) - ročně hodně přes 
milion dortů.
Po „sladké“ exkurzi jsme se rozešli v centru Míst-

SENIOŘI ROZUMNĚ A BEZ PANIKY

ku. Polední čas někteří využili k návštěvě míst-
ních pamětihodností nebo k obědu.
Odpoledne jsme pak vyjeli k pivovaru v Nošo-
vicích. Byl založen v roce 1965 a vaří pivo Rade-
gast. Název Radegast dostalo po staroslovan-
ském božstvu na základě veřejné soutěže. Nyní 
je největším moravským pivovarem vyrábějí-
cím deseti- až patnáctistupňové pivo. Též patří 
mezi dominantní výrobce nealko piva v České 
republice se svou značkou Birell.
Po náročné prohlídce provozu nás v závěru če-
kalo osvěžení - vychlazený Radegast. V parném 
odpoledni „bílá pěna a sklenice orosená“ přišly 

vhod, muži i ženy si s chutí dopřáli chladivého 
moku.
Tematický výlet „Znáš svůj kraj“ byl pro účast-
níky zdrojem k získání zajímavých informací  
o výrobě světoznámých produktů v našem blíz-
kém regionu. 
Dnešní doba láká mnohé děti i naše vnoučata 
k moderní zábavě, kterou nalézají v počítačích 
a mobilech. Proto jsme pro děti zorganizovali 
prázdninový výlet do přírody. Cílem byly Besky-
dy - Pustevny.
Počátkem července jsme se s našimi vnoučaty 
vydali autobusem do Trojanovic. Odtud někte-
ří vyšlapali na Pustevny, jiní vyjeli lanovou drá-
hou. Tam se naši turisté rozdělili. Někteří došli  
ke kapli svatého Cyrila a Metoděje, jiní k soše 
boha Radegasta. Děti absolvovaly dřevěnou 
„stezku v oblacích“.
Po dosažení cílů jsme se spokojeně vraceli  
do Trojanovic pěšky po vyznačené trase, někteří 
se zpět svezli lanovkou. S výletem byli spokoje-
ni dospělí i děti. Nás pořadatele těší, že se nám 
podařilo přilákat naše nejmladší k aktivnímu 
využití volného času.
V posledním prázdninovém týdnu jsme  
pro členy klubu, vnoučata a další děti zorga-
nizovali „Setkání na sklonku léta“. Tato akce  
se konala na Střelnici Bruno Junga v Píšti. Nejen 
děti, ale také dospělí se mohli zapojit do připra-
vených soutěží a her.
Děti obcházely soutěžní stanoviště a po vyko-
nání úkolů jim byly přiděleny body. Největším 
lákadlem byla střelba ze vzduchovky. Pod do-
hledem zkušených „záložáků“ (našich členů)  
si mohly zastřílet na terč. Po splnění sportovních 
disciplín se soutěžící těšili na sladkou odměnu. 
Velmi zajímavá byla ukázka výcviku psů. Se svý-
mi čtyřnohými svěřenci se představily Karolína 
Pawlenková a Nela Kubinová, které se této ná-
ročné disciplíně věnují.
Mladí sportovali, rodiče a prarodiče si s úsmě-
vem povídali. V závěru u ohniště všichni spoko-
jeně opékali buřty.
Toto sportovní odpoledne bylo velmi zdařilé. 
Díky patří nejen zúčastněným a organizátorům, 
ale také místnímu spolku AVZO, jehož členové 
nám poskytli a připravili bezpečný areál střelni-
ce zcela zdarma.
V rámci navázání česko-polské seniorské spo-
lupráce navštívili v září naši členové na kolech 
obec Boleslaw. Po projížďce sousední přeshra-
niční obcí jsme si pochutnali na pečených ry-
bách, které nám hostitelé připravili.
K realizaci našich plánovaných akcí nemalou 
měrou přispívá Obec Píšť, která nám poskyt-
la dotaci na činnost spolku. Tyto finanční pro-
středky využíváme především na přednáško-
vou činnost, na tematické, vzdělávací exkurze  
a na aktivity s dětmi.

 Za Klub seniorů Píšť Marie Halfarová

 

 

 

Obec Píšť Vás srdečně zve na 
 

KONCERT MELODIÍ PRO CELOU RODINU 
kde zazní filmové a pohádkové melodie, hudba soudobá i klasická. 

 

Skladby budou doplněny projekcí na plátno. 
 

29. listopadu 2020 od 18:00 hodin v Kulturním centru obce Píšť 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

hraje Městský orchestr mladých Dolní Benešov * diriguje Bohumír Stoklasa 
 
Vstupné: dospělí 100 Kč/osoba; děti zdarma * Předprodej vstupenek na pokladně Obecního úřadu v Píšti. 

Česko, do které se aktivně zapojilo dvanáct  
našich členů.
Ještě malá připomínka: začala topná sezona, 
proto apelujeme na občany, aby si nechali zre-
vidovat kotle a komíny. Hlavně proto, aby nedo-
cházelo k různým zahořením a zbytečné škodě 
na majetku či zdraví.
Jsme vždy připraveni zasáhnout, ale samozřej-
mě budeme raději, když to nebude nutné!

 Josef Habura, velitel JSDH Píšť

Foto Filip Habura
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ZA KRÁSNÉHO SOBOTNÍHO POČASÍ, KTERÉ 
NA NÁS JEŠTĚ DOPOLEDNE POSÍLALO 
DÉŠŤ, A PO NĚKOLIKADENNÍCH PŘÍPRA-
VÁCH V PODOBĚ STAVĚNÍ LÁVKY PŘES 
POTOK, ÚPRAVY LOUKY, ZDOBENÍ ULICE  
A STAVĚNÍ STANŮ PRO HOSTY, JSME SLAV-
NOSTNĚ ZAHÁJILI SLAVNOSTI ULIC NEBOLI 
STRASSENFEST PÍŠŤ 2020.

S respektem jsme sledovali příchod loňských 

PO UVOLNĚNÍ JARNÍCH OPATŘENÍ PROTI 
ŠÍŘENÍ COVID-19 JSME OBNOVILI VEŠKERÉ 
AKTIVITY ČLENŮ SPOLKU SOUSEDÉ 55+.  
KDYŽ NÁM PŘÁLO POČASÍ, PODNIKALI JSME 
KRÁSNÉ VÝLETY NEJEN DO NAŠEHO  
NEJBLIŽŠÍHO OKOLÍ, ALE I ZA HRANICE  
DO POLSKA.

Díky tomu, že jsme letos velmi málo 
cestovali do zahraniční, objevili jsme 
krásy Slezska. Nejen, že jsme si upevni-
li kondici, ale zjistili jsme, jak je krásně 
„kousek za kopečkem“. Většinu výletů 
za poznáním organizoval pan Jindra 
Lasák, za což mu za celý kolektiv velmi 
děkujeme.
Kondici jsme upevňovali nejen jízdou 
na kole, ale i plaváním, procházkami a pravi-
delným cvičením v tělocvičně. To se projevilo  
i na naší účasti na Hrách seniorů v Ostravě, kde 
bodovala paní Škrobová. V Hlučíně na Dni legi-
onáře senior naši zástupci jako družstvo suve-
rénně zvítězili. 
Dne 29. srpna jsme uspořádali Ukončení 
prázdnin pro děti i dospělé. Počasí nám ne-

ZVĚŘINOVÉ HODY
Myslivci z Píště uspořádali na začátku prázdnin 
v kulturním centru tradiční zvěřinové hody.
Ač 11. července celý den pršelo, v přísálí Kul-
turního centra obce Píšť se přesto sešlo mno-
ho především místních návštěvníků, pro které 
myslivci připravili zvěřinové speciality. Podával  
se daněk na smetaně, divočák se zelím, zvě-
řinový guláš, myslivecké klobásy a ke všemu 
nechyběl výborný zlatavý mok z regionálního 
minipivovaru Rohan.
Velmi nás potěšil zájem veřejnosti o jídla ze zvě-
řiny, která je výživná, dietní a lehce stravitelná. 
Obsahuje také vysoké množství minerálních 
látek (železa, draslíku, fosforu) a má charakteri-
stickou vůni a chuť. Maso z divoké zvěře rovněž 
obsahuje větší množství bílkovin a minimum  

(Z)BYLO NÁS ŠESTLetní aktivity Sousedů 55+

uličníků ze Školní, Okružní, Spojovací, Na Ka-
ménce a Pod Hrází. Dav, který se k nám valil, 
budil už z dálky respekt. Uklidňující byla pouze 
přítomnost pana faráře a starosty.
Po předání klíče a odemčení ulice za přítom-
nosti dechové hudby začala jako obvykle buja-
rá zábava plná dobrého jídla i pití. Pro zpestření 
dne i večera vystoupily oblíbené mažoretky 
Ladies, v provedení mladých tanečníků jsme 
se kochali latinskoamerickými tanci a sledovali 

přálo, ale v poledne se obloha protrhala a slun-
ce se na nás smálo po celý zbytek dne. Děti 
si užily skákací hrad a zábavné hry, za které 
obdržely sladkou odměnu. Dospělým jsme na-
bídli výborné domácí koláče a spoustu jiných 
pochutin, které si mohli vychutnat pod naším 
novým párty stanem. Ten jsme si pořídili díky 
obecní dotaci.

Do pozdních nočních hodin hrála  
k tanci a poslechu skupina DUO Mis-
trál. Akce se vydařila a chceme podě-
kovat všem, kteří nás poctili svou pří-
tomností. 
Účast na akci „Ukliďme Česko“ je pro 
nás samozřejmostí. A když vyjde po-
časí, je to i radost a krásná procházka  
s trochou námahy.

Veškeré tyto aktivity můžeme provozovat díky 
finanční podpoře - jak MSK Ostrava, tak i Obce 
Píšť. Děkujeme!
Chtěla bych všem občanům popřát hlavně 
zdraví. Ať nás vše špatné těchto týdnů mine  
a můžeme se opět scházet a radovat se na ve-
řejných i soukromých akcích.

 Za Sousedé 55+ Ingrid Tvrdá

tuku, proto by nemělo chybět v našem jídelníčku.
Pevně věříme, že všem chutnalo, protože  
se všechna připravená jídla snědla nebo byla 
odnesena domů. To byla ta největší odměna 
pro pořadatele a také pro mistra kuchaře, kte-
rým Vám zvěřinové speciality připravoval.

VYUŽITÍ DOTACE
Myslivecké sdružení Píšť - Hůrky využilo dotaci 
obce Píšť na nákup mrazicího boxu pro usklad-
nění zvěřiny.
V rámci dotačního programu „Podpora činnosti 
místních spolků a organizací v roce 2020“ obdr-
želi myslivci finanční prostředky ve výši 15 tisíc 
korun na pořízení nového chladicího a mrazi-
cího zařízení pro kvalitní ošetření a uskladnění 
zpracované zvěřiny z ulovených kusů zvěře.

jsme i dechberoucí exhibici voltiže z Alber-
tovce.
Nezapomněli jsme ani na děti, pro které byla 
nachystána dětská tombola a klaun. Samo-
zřejmostí byl i malý domácí ohňostroj.
Chtěl bych poděkovat všem zúčastněným or-
ganizátorům akce. Jelikož nás zbylo jen šest, 
sáhli si někteří až na dno sil. Ale jsme moc 
rádi, že jsme tuto tradiční akci uspořádali,  
a věříme, že bude i v příštích letech pokračovat.
Další velké poděkování patří Obci Píšť. Pod-
pořila nás nejen finanční dotací, ale i zapůj-
čením mobilních toalet a zahradních setů. 
Děkujeme také naší Slavii a hasičům, kteří 
nám bez váhání zapůjčili stany a další po-
třebné vybavení. Je moc fajn, že spolupráce 
a vzájemná pomoc v obci stále funguje, což 
si člověk nejvíce uvědomí až v době potřeby.
Největší poděkování však patří všem, kte-
ří se nebáli v této složité době přijít pobavit  
a okusit nachystané pochutiny a nápoje.  
Bez návštěvníků by veškerá snaha a vynalože-
né úsilí přišly vniveč.
 Za Uličníky z konce světa Stanislav Bartusek

Myslivecké sdružení Píšť - Hůrky informuje

Úcta k ulovené zvěři a snaha o pečlivé a odpo-
vědné ošetření úlovku jsou základem mysli-
vecké etiky. Moderní požadavky na dodržování 
přísných hygienických pravidel při ošetřování, 
skladování a zpracování zvěřiny nás vedly k in-
vestici do nového kvalitního zařízení.
V souladu se schváleným účelem dotace jsme 
pro potřeby spolku pořídili nový mrazicí box. 
Ten nám umožňuje skladovat zvěřinu při teplo-
tě -18 °C a nižší. K úhradě mrazicího boxu jsme 
využili jak dotační prostředky obce, tak i v rám-
ci spoluúčasti další vlastní finanční prostředky 
spolku.
Děkujeme poskytovateli dotace za podporu 
činnosti mysliveckého sdružení a těšíme se  
na další spolupráci při obecních i mysliveckých 
akcích.	           Daniel Fichna, předseda spolku

Snímky Lydie Palovská

Snímky Magda Smolková
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MILÍ ČTENÁŘI ZPRAVODAJE, SITUACE SPOJE-
NÁ S COVID-19 NÁS VŠECHNY OVLIVNILA.  
V KAŽDÉM ČLÁNKU, KTERÝ VYDÁVÁME  
VE ZPRAVODAJI OBCE, SE SNAŽÍME INFORMO-
VAT O ČINNOSTECH VČELAŘSKÉHO KROUŽKU, 
VČETNĚ AKCÍ, KTERÝCH SE SPOLEČNĚ S NAŠÍ 
ZÁKLADNÍ ORGANIZACÍ ÚČASTNÍME.

Letos je ovšem situace jiná. V kroužku jsme se  
s dětmi začali připravovat na soutěž „Zlatá včela“, 
v níž jsme měli vždy velmi pěkné výsledky. Letos 
- zrušeno. Nejvíce nás ovšem mrzí zrušení vytá-
čení medu za účasti veřejnosti, tzv. „Medobraní“, 
které jsme měli opět naplánováno na konec 
května. Můžeme se tedy těšit až na příští rok.
A co naše včelky? V loňském roce měli někteří 
včelaři velké ztráty včelstev. Proto všichni s na-
pětím očekávali první teplé jarní dny, aby zjistili, 
co zůstalo v úlech. Důležitá je chuť obnovit nebo 
doplnit chov.
Jaro je začátkem nového života. Příroda  
se probouzí, kvetou první pylodárné dřevi-
ny, jako je vrba bílá, vrba lýkovcová nebo líska.  
Ty jsou nezbytným zdrojem bílkovin pro nastar-
tování rozvoje včelstva. Tento zdroj potravy ne-
jsme schopni včelstvu nijak nahradit. Naopak 
glycinové (cukerné) zásoby musíme pohlídat, 
aby jich včely měly dostatek.
Po prvních jarních proletech, kdy si včely  
po zimě vyprázdní výkalové váčky a začínají létat 
na vodu a pyl, provádíme jarní prohlídky včel-
stev. Kontrolujeme přítomnost matky, její začí-

VČELAŘSKÝ ROK JE O PRÁCI I RADOSTI

nající kladení, množství pylových a glycinových 
zásob a zdravotní stav včel. Provedeme nutné 
úpravy v plodišti, doplníme chybějící zásoby, 
případně zateplíme úly, aby měly včely dostatek 
tepla k vývoji plodu.
Při některé z následujících prohlídek vložíme 
stavební rámek. Jakmile vidíme, že v něm včely 
začínají stavět srdíčka, víme, že můžeme přidá-
vat mezistěny. Velmi často je toto období bě-
hem květu třešně ptačí.
Ovšem nesmíme zapomínat, proč máme radost 
z přítomnosti včel, a to i nevčelaři. Vzhledem  
k tomu, že včely patří mezi hlavní opylovače, 
jsme rádi za jejich přítomnost na kvetoucích 
ovocných stromech našich zahrad.
Následuje snůška z kvetoucí řepky a z dalších 
jarních rostlin. Jakmile včely zpracují přinesený 
nektar a med uložený v buňkách uzraje, máme 
medobraní. Nesmíme však včelám vzít veškerý 
nasbíraný med, aby měly dostatek pro případ,  
že přijde deštivé počasí nebo období bez snůšky.
Jestliže chceme nové oddělky, máme několik 
možností. Včelaři, kteří přišli o všechna svá včel-
stva, se musí pokusit koupit nové oddělky - aby 
si dochovali kmenová včelstva, ze kterých bu-
dou následně dělat oddělky.
Včelařům, kterým kmenová včelstva zůstala, 
začínají s jarním počasím tvořit oddělky. Říkám 
jim včelí miminka, protože potřebují zvýšenou 
péči. Než si takový oddělek vytvoříme, musíme 
počkat, až je včelstvo natolik silné, že odebrané 
plástve s plodem nepocítí.

V oddělku si včelky vychovají svou matku, kte-
rá několik dnů po vylíhnutí letí na snubní prolet  
a po dalších zhruba deseti dnech začíná klást 
první vajíčka. Tento proces, od vytvoření oddělku 
po začátek kladení, trvá asi měsíc. Po celou dobu 
je potřeba chodit a hlídat jeho průběh i dostatek 
zásob. Ovšem stojí to za to. Máte radost, že matka 
vyleze z matečníku, pak když najdete první na-
kladená vajíčka či larvičky. A v neposlední řadě, 
když matku najdete a vidíte, jak je pěkná.
Pro malé včelaříky je práce u takových včelích 
miminek hodně zábavná. Mají možnost prohlí-
žet je, pozorovat, jak vývoj oddělků postupuje  
po jednotlivých fázích. Učí se pracovat s dýmá-
kem, používat rozpěrák a ostatní nezbytné po-
můcky pro práci se včelami. Učí se vidět čerstvá 
nakladená vajíčka a larvičky na plástu. Rozpo-
znávají zavíčkovaný plod, zásoby nebo uložený 
pyl. Nakonec značení trubců místo matky je 
opravdu legrace.
Máme velikou radost, že se začíná ve větší míře 
myslet na obnovování krajiny ve smyslu výsevu 
biopásů a tvorby květnatých luk. Když slyšíte 
bzučení včel na takové louce, působí to jako bal-
zám na srdce. Děkujeme všem, kteří se o tuto 
louku jakýmkoliv způsobem přičinili.
Ve Vřesině jsme naštěstí takovou louku moh-
li vidět u našeho spolkového včelínu na poldru 
směrem na Závadu. Jen je potřeba dávat pozor, 
protože včelky jsou hmyz bodavý, ale neútočný. 
Včely své žihadlo použijí pouze tehdy, když mají 
pocit ohrožení. Ovšem včelí jed je pro většinu lidí 
neškodný. V mnoha případech dokonce i léčivý. 
O něm snad v příštím zpravodaji.
Na druhé straně i mezi včelaři jsou alergici  
na včelí jed Přesto včelaří a tomuto koníčku pro-
padli. Přeji Vám všem, pokud je to možné, krásný 
včelařský podzim.
 Helena Komárková, vedoucí včelařského kroužku

NÁŠ SPOLEK ZAHRÁDKÁŘŮ USPOŘÁDAL  
22. SRPNA ZÁJEZD DO OBLASTI JESENÍKŮ.  
V PROSLUNĚNÉM DNI JSME NA NĚJ VYRAZILI 
S DOBROU NÁLADOU.

Naší první zastávkou byla Pradědova galerie  
v Jiříkově u Rýmařova. Jedná se o unikátní, ce-
loživotní sbírku řezbáře Jiřího Halouzka a jeho 
synů. Čítá kolem 450 plastik a soch zvířat a dal-
ších postav, navíc se stále rozrůstá. Jejich díla 
jsou zapsána do české i světové Guinessovy kni-
hy rekordů. Betlém v životní velikosti se zhruba 
150 sochami má přívlastek: „Největší betlém  
na světě“. Galerie se nachází v prostoru daňčí far-

my a zvěř je možné pozorovat z místní vyhlíd-
ky.Další naše zastávka byla ryze zahrádkářská.  
I když má arboretum název Makču Pikču, ne-
museli jsme až do dalekého Peru, ale jen  
do obce Paseka v podhůří Nízkého Jeseníku.
Obří skalka na místě bývalého lomu a skládky 
byla vytvořena partou nadšenců. Je zde vy-
sázeno kolem čtyř tisíc druhů rostlin z celého 
světa. Super vychytávkou je použití čedičo-
vé drti (sopečné horniny), která se těží přímo  
na úbočích třetihorních sopek Nízkého Jesení-
ku. Udržuje ideální vlhkost, dodává rostlinám 
veškeré živiny a minimalizuje růst plevele. To je 
cenná informace ladící nejen uším zahrádkářů, 

ale také inspirace pro všechny, jak udržet naše 
skalky a zahrádky v perfektním stavu a bez vel-
ké námahy.
Naše putování jsme zakončili návštěvou hra-
du Sovinec, kde zrovna probíhalo rytířské klá-
ní v lukostřelbě. Zdatní jedinci (ti méně zdatní  
s vyplazeným jazykem) se vyšplhali po neko-
nečném množství schodů až do hradní věže. 
Jejich námaha byla odměněna úžasným výhle-
dem do širokého okolí.
Domů jsme dorazili plni dojmů, zážitků a inspi-
rací. Někteří navíc se zakoupenými rostlinkami 
pro naše zahrádky.

 Dagmar Horáčková, ZO ČZS Píšť

TAK JAKO KAŽDÝ ROK JSME I LETOS USPO-
ŘÁDALI AKCI PRO NAŠE NEJMENŠÍ K UKON-
ČENÍ PRÁZDNIN A ROZLOUČENÍ S LÉTEM. 
TENTOKRÁT VE ZNAMENÍ SKVĚLÉ ZÁBAVY  
A VESELÍ POD NÁZVEM KLAUNIÁDA.

Počasí i aktuální letní situace nám přály,  
a tak jsme mohli v pátek 28. srpna na zahradě  
u mateřské školy akci uspořádat.  Předběžně  
se přihlásilo 45 dětí, ale společně s rodiči a sou-
rozenci jich dorazilo mnohem více.
Během celého programu se dětem věnovali 
klauni. Společně s dětmi se po rozcvičce vydali 
plnit přichystané úkoly, za které pak všichni do-
stali pěkné odměny.
Děti si vyrobily veselou klaunskou čepičku, 
zkusily si překážkovou dráhu a házení míčků. 
Zjistily, jestli dokáží udržet rovnováhu. Mezi 
soutěžemi byla i pauza na odpočinek a malé 
občerstvení, za které všem maminkám děku-
jeme. Děti po výborných domácích buchtách 
získaly sílu a nakonec při přetahování s lanem 
nad tatínky vyhrály. Zaslouženou odměnou 

Zábavné loučení s létem na Klauniádě
jim byly čokoládové medaile a opékání párků.
Myslím, že se nám akce vydařila. Všichni jsme 
si ji skvěle užili a zažili spoustu legrace. Děkuji 
všem zúčastněným i organizátorům za skvělou 
atmosféru a doufám, že i příští rok se na další 
plánované akci zase sejdeme.
Klauniádu jsme financovali z dotačního pro-
gramu obce Píšť. Pro nákup odměn pro děti  

a výrobu kulis jsme využili 3.311 Kč. Další finanční 
prostředky jsou využívány k zaplacení části zá-
loh na energie, lektorné, přednášky a dovybave-
ní mateřského centra. V současné době máme 
ještě naplánovány výdaje spojené s vymalová-
ním mateřského centra, nákupem nových hra-
ček a pomůcek do cvičení. 

 Hana Dadoková, Klub maminek s dětmi Píšť

 Vydařený a poučný zájezd zahrádkářů 
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MEZINÁRODNÍ FLORBALOVÝ TURNAJ TROJIC POD ŠIRÝM NEBEM OPEN AIR CUP SE PO PĚTI  
LETECH, KDY PROBÍHAL V HLUČÍNĚ, VRÁTIL NA MÍSTO SVÉHO ZRODU - DO SPORTOVNÍHO  
AREÁLU U KOUPALIŠTĚ V PÍŠTI.

Jedenáctý ročník turnaje měl původně přivítat stovku týmů z celé republiky i ze Slovenska. „Bohužel 
nám pořádání zkomplikovala a také poznamenala situace kolem koronaviru. Ještě týden před za-
čátkem jsme nevěděli, jestli se turnaj vůbec uskuteční. Řeknu to zcela upřímně, ta opatření se pořád 
měnila, takže se nám do toho ani nechtělo. Ale nakonec jsme rádi, že akce proběhla,“ uvedl jeden  
z hlavních pořadatelů Martin Viltavský.
Nakonec mezi mantinely soupeřilo šedesát družstev, z toho 49 mužských, sedm ženských a čtyři 
veteránské, tedy dohromady na čtyři sta hráčů.
V mužské kategorii získal pohár pro vítěze krnovský tým DataF selection, účastník všech jedenácti 
ročníků. Krnováci ve finále předčili karvinský celek Lucky boys from Kacity. Na bronzový stupínek pak 
vyšplhali Warriors z Nového Jičína.
Mezi ženami vybojoval prvenství tým Funny Dements Ostrava před třineckým RCKL z 3nce. Třetí pak 
skončily několikanásobné vítězky Citrus Ladies Team.
Veterány, tedy kategorii nad 35let, ovládl ostravský Devils Team.
„Pro příští ročník jsme už začali jednat i s týmy ze Skandinávie a dalších evropských zemí. Snad se nám 
podaří uskutečnit turnaj v původním rozsahu i se zahraniční účastí a do Píště opět přijedou jak naši ex-
traligoví, tak i světoví florbalisté,“ řekl Martin Viltavský a dodal: „Prostředí v Píšti se všem velmi líbí, je takové 
rodinné. Musím poděkovat za podporu a vstřícnost samozřejmě i vedení obce.“	  Martin Viltavský

OPEN AIR CUP ZPĚT V PÍŠTI
KRÁTKÁ, ALE EXTRÉMNĚ NAHUŠTĚNÁ - 
TAKOVÁ BYLA LETOŠNÍ SEZONA CYKLISTŮ  
Z NAPOHODU! BIKE TEAMU PÍŠŤ. KVŮLI  
OPATŘENÍM PROTI KORONAVIRU SE VĚTŠINA  
ZRUŠENÝCH JARNÍCH ZÁVODŮ VMĚSTNALA  
DO NÁHRADNÍCH TERMÍNŮ MEZI KONCEM  
ČERVNA A ZAČÁTKEM ŘÍJNA. ZÁVODILO SE  
TAK PRAKTICKY KAŽDÝ VÍKEND V SOBOTU  
A ČASTO I V NEDĚLI.

Atypickou sezonu jsme absolvovali v nových, 
ještě výraznějších dresech. Byli jsme opravdu 
nepřehlédnutelní nejen týmovými barvami, ale 
i výsledky a výkony.
Právě na nákup nové sady letních dresů s velký-
mi logy obce Píšť na ramenou jsme využili účelo-
vou dotaci, za níž Obci Píšť děkujeme. Stejný dík 
patří dalším partnerům týmu - společnostem 
ACA Autocentrála, Clearmont, Fichna a Hudec-
zek, Mobal a Bikekram.

DVOJBOJ NA RADARECH
Bariéru zákazů na jaře jako první prolomila ča-
sovka do vrchu Slavkovské radary pro cyklisty, 
běžce i kombinátory obou disciplín. Na trati  
7 km u Lipníka nad Bečvou se představila skvělá 
konkurence včetně profesionálů. V kategoriích 
doběhla Dáša Křefká třetí, Timmy Janeček druhý 
a Míša Tokarčíková dojela stříbrná.

VÝLOV V BRUŠPERKU
Na terénním XTREME triatlonu se nám tradičně 
daří. Letos tomu nebylo jinak - všechny čtyři star-
ty na hlavní trati (800 m plavání / 28 km MTB 
/ 4 km běh) jsme proměnili v medailové příčky 
zásluhou Míši (1.), Dáši (2.), Manfreda Křefkého (2.) 
i juniora Kuby Křefkého.

BAHÝNKO V DOLNÍ LHOTĚ
První ročník Dolnolhotského bajku byl šťavna-
tým vstupem do sezony horských kol. Po bouř-
ce připomínala trať bahenní lázně, z nich jsme  
z šesti účastí vylovili pět medailí. Skvělá produk-
tivita!

DRÁSAL NÁS NEROZDRÁSAL
Legendární MTB Drásal v Holešově letos v bahně 
stál za to. V závodě prestižní série Kolo pro ži-
vot jsme obsadili střední a dlouhou trasu, příště  
už možná zkusíme extrémního Obra. Na medai-
lové příčky dosáhla děvčata - Míša dojela druhá 
a Dáša třetí.

BRONZ Z XC V ŠUMPERKU
Náš nejvýkonnější závodník Tom Kašný letos 
piloval výbušnost na okruhových XC závodech. 
Nejvíce se mu dařilo v Šumperském poháru,  
kde v závodě Jeřáb 1003 vybojoval bronz.

DVĚ BEDNY V DUATLONU
MiniDUATLON v Kunovicích se nadmíru vyda-
řil Manymu. Nejenže vyhrál mezi padesátníky,  
ale svým výkonem pomohl ke stříbru i týmu.

POKAŽDÉ NENÍ POSVÍCENÍ
V záplavě úspěchů musíme zmínit i jedno zkla-
mání. Mistrovství ČR horských kol na Dolní Mo-
ravě Dáša s Manym skvěle rozjeli a mířili k me-
dailím. Na nejtěžší trati v historii však oběma 
vystavily stopku technické problémy. I tak fan-
tastický zážitek!

RYCHLÝ ŽELEZNÝ CÍSAŘÁK
Ultrakrátké distance triatlonu v Jilešovicích (150 / 
6 / 3) nedávají čas na oddych. Letošní fičák zvlád-
la z žen nejrychleji Míša, Zdeněk Šmída skončil  
v kategorii třetí.

SILESIA JE KRÁLOVNA
Tradice a náročné, ale krásné trasy - Silesia Opava 
je prostě TOP! Letos navíc premiérově v Českém 
poháru MTB. O to větší lesk měl bronz Kellyho 
Žilavého, zlato Míši a stříbro Dáši z dlouhé trasy. 
Na krátké přidal druhé místo Tom Svoboda.

KOPCE OKOLO LYSÉ
Vrchařský test v Beskydech pro nás dopadl nad-
míru dobře - osm účastí jsme proměnili v šest 
stupňů vítězů. Vydařený závod!

TIMMYHO DUO KONCERT
Duatlon Frýdlant patří mezi prestižní závody.  
O to cennější bylo po skvělém výkonu na baj-
ku absolutní stříbro Timmyho Janečka. Stejně 
si vedla i Míša, která navíc vyhrála svou kategorii.

Tři měsíce nabité závody a úspěchy ZÁSOBA NOVÝCH ŠLAUŠKŮ
Stejně produktivní jsme byli na Šilheřovickém 
šlaušku (velké foto vlevo). Síly jsme rovnoměrně 
rozdělili na obě trasy a radovali se z osmi pódi-
ových umístění, když se poprvé v sezoně dočkali 
i Michal Foltýnek a Adam Frydrych.

ŽIVOTSKÉ HORY V ZÁŘÍ
Jedním z oblíbených závodů přesunutých kvůli 
koronaviru z jara na podzim byly MTB Životské 
hory. Vezli jsme z nich bronz Kellyho na dlouhé  
a stříbro Toma Svobody na krátké trase.

BĚLSKÝ OKRUH PŘEŽIL
Špatné zprávy se nepotvrdily. Bělský okruh za-
choval oblíbenou trasu místo avizovaných kole-
ček poblíž centra obce. To přilákalo na start té-
měř kompletní regionální elitu. Přesto jsme byli 
vidět - medaile vybojovali Tom Kašný, Timmy, 
Many i Míša.

HOŘKOSLADKÁ MLÝNICE
Ani několikadenní lijáky neodradily od startu  
v jediném regionálním závodě Kola pro život ro-
dinu Křefkých. Oderská Mlýnice pro ně měla hoř-
kosladkou příchuť - Dáša si odvezla stříbro, Many 
zlomenou klíční kost. Ale to čeká dříve nebo poz-
ději každého cyklistu, takže má vybráno.

ROZLUČKOVÝ DVOJBOJ
Májový bobr v říjnu a Plesenská stezka - takový 
program nabídla poslední blátivá sobota před 
lockdownem. Tom Kašný stihl oba závody, ráno 
v Plesné dojel třetí. Na Bobrovi se z bedny rado-
vali prozměnu Dáša, Míša, Marek Blokeš a Tom 
Svoboda.

Všechny výsledky, fotky a reporty najdete  
na týmovém Facebooku @napohodubiketeam

 Tomáš Svoboda
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ŽIVOTNÍ JUBILEA
V měsících červenci, srpnu a září oslavili 
svá významná životní jubilea - 80, 85, 90  
a více let - tito jubilanti z řad našich  
spoluobčanů:

ČERVENEC
Anna Blokešová	 80 let
Gertruda Šebestíková	 85 let
Hildegarda Bizoňová	 88 let
Anna Janošová	 91 let

SRPEN
Ludvík Balys	 80 let
Erna Lampová	 80 let
Anna Lampartová	 85 let
Jiří Kubný	 86 let
Jenovefa Riemelová	 86 let
Anastazie Klíšťová	 87 let
Leonard Lidker	 87 let
Osvald Tyleček	 89 let
Anna Nosiadková	 92 let

ZÁŘÍ
Ernst Skiba	 80 let
Anna Křižáková	 85 let
Helena Michalíková	 85 let
Anežka Šimčíková	 86 let
Josef Riemel	 87 let
František Zlotý	 87 let
Erna Kaminská	 88 let
Walfried Solich	 88 let
Gertruda Badejová	 90 let
Ludmila Vybíralová	 90 let
Adelaide Gatíková	 91 let
Žofie Fojtíková	 94 let

Obec Píšť přeje touto cestou všem ju-
bilantům pevné zdraví, osobní a rodin-
nou pohodu, hojnost Božího požehnání  
a šťastně prožité chvíle v kruhu blíz-
kých. 		            Kristina Bialasová

 

 

OPUSTILI NÁS

V uplynulých měsících jsme se napo-
sledy rozloučili s těmito spoluobčany:

Alena Šindelová	 Jiří Mokrý
Leo Liška	 Josef Smolka
Marie Kelíšková	 Marie Uhrinová
Helena Jarošová	 Naděžda Knoppová
Jan Kelíšek	 Matylda Zlotá

VÝROČÍ SŇATKU

Společný slib věrnosti a první manžel-
ské políbení si v polovině září připo-
mněli manželé Günter a Ludmila Burdí-
kovi. Oslavili 60 let společného života 
neboli diamantovou svatbu.	

   Kristina Bialasová

 HEDVIKA PASKUDOVÁ, 89 LET  ADELAIDE GATÍKOVÁ, 91 LET 

 ANNA BLOKEŠOVÁ, 80 LET  ERNST SKIBA, 80 LET 

 ŽOFIE FOJTÍKOVÁ, 94 LET 

ODPUST NA HŘIŠTI
Začátkem srpna se v Píšti na hřišti konaly naše 
tradiční odpustové karnevaly. Letos byli hlavní-
mi hvězdami v pátek slovenská zpěvačka SIMA 
a v sobotu její krajan, rapper EGO. Oba umělci 
přilákali na svá vystoupení mnoho posluchačů, 
kterým se koncerty velmi líbily.
Neděle patřila tradičně oldies party v podání 
DJ Fouracase. Věříme, že jste si odpustové kar-
nevaly s námi dostatečně užili. Děkujeme všem 
občanům za vstřícnost a shovívavost v době ko-
nání akce.

VINOBRANÍ
I v tomto pro nás všechny obtížném obdo-
bí jsme za dodržení nařízených hygienických 
opatření uspořádali v polovině září v areálu  
TJ Slavia Píšť tradiční vinobraní.
Pro návštěvníky byl opět připraven červený  
a bílý burčák, různé druhy vín z jižní Moravy  
a bohatý výběr dobrot k zakousnutí.
Počasí nám letos vskutku přálo, takže jsme 
se všichni mohli celé odpoledne výborně ba-
vit, nebo jen tak posedět se skleničkou v ruce. 
Večer nám k tanci a poslechu zahrála skupina 
Duo Mistrál, která nás svými písničkami skvěle 
bavila až do půlnoci.

ÚČELOVÁ DOTACE
Velmi rádi bychom touto cestou poděkovali 
především vedení Obce Píšť za účelovou dota-
ci ve výši 30.000 Kč. Díky ní jsme mohli opravit 
naše zavlažovací zařízení, včetně opravy čerpa-
del a výměny filtrů.
Dále jsme tyto finanční prostředky použili  
na opravu staré sekačky, kterou využíváme  
na sekání veškerých přilehlých ploch hlavního 
hřiště. Děkujeme.		           Karel Moric

TJ Slavia Píšť informuje

I PŘES ZNAČNOU 
NEPŘÍZEŇ POČASÍ  
SE 11. ČERVENCE 
USKUTEČNIL  
NA HŘIŠTI TJ SLAVIA 
PÍŠŤ TRADIČNÍ  
FOTBALOVÝ TURNAJ 
V MALÉ KOPANÉ  
„O PŘEBORNÍKA 
PÍŠTĚ“.

Akce pořádané RFC 
Louky a stráně se zú-
častnilo šest převážně místních týmů, své mladé zástupce tu ale měl dokonce i Baník Ostrava (starší 
žáci).
Po dramatických soubojích ve skupině, kde se utkal každý s každým, dospěl turnaj k vyvrcholení 
ve vyřazovacích bojích. Ve zkráceném play-off se nakonec z vítězství radovali borci z týmu Chelsea, 
kteří po dramatickém penaltovém rozstřelu porazili ve finále tým Hospoda na hřišti.
Materiální zajištění turnaje, ocenění nejlepších týmů a střelce, stejně jako celoroční pronájem areálu 
pro sportovní účely byly pokryty z dotace Obce Píšť poskytnuté našemu spolku pro rok 2020.
Jménem pořadatelů z RFC Louky a stráně bych rád poděkoval za vstřícnost TJ Slavia Píšť při pořádá-
ní turnaje a za zapůjčení areálu i v těchto nepříznivých podmínkách.		          Jan Kozelek

CHELSEA PŘEBORNÍKEM PÍŠTĚ
Ve chvíli, kdy se za vámi zavře nemocniční závo-
ra, snažíte se zapomenout na pracovní starosti 
a přepnout mozek do role matky, manželky, pří-
telkyně, na kterou mnohdy nepadají malé úko-
ly. Někdy máte pocit, že je to začarovaný kruh, 
ze kterého se nedá vymotat.
Občas ale člověk musí vypnout a pročistit si hla-
vu. Proto jsme se s kolegyněmi z chirurgického 
sálu Městské nemocnice Ostrava rozhodly spo-
jit příjemné s užitečným a podpořit dobrou věc.
V sobotu 12. září jsme se oblékly do sportovního 
oblečení a obuly běžecké boty. Za krásného slu-
nečného počasí jsme vyběhly na trať v Polance, 
abychom zdoláním tras 3 nebo 10 km podpořily 
miminka. O výsledky tady vůbec nešlo.
Výtěžek běhu byl určen na podporu neonatolo-
gického oddělení Fakultní nemocnice Ostrava 
a novorozeneckého oddělení JIP 2 Městské ne-
mocnice Ostrava.
Organizátorům děkujeme za hezkou akci. Jsme 
rády, že jsme jako „sálovky“ alespoň tímto má-
lem přispěly a užily si hezký den.  Dagmar Křefká

Nikdo nejsme stejný, ani naše děti ne. Platí  
to i o sourozencích Křefkých - na rozdíl od Kuby, 
který na kole odjede tříhodinový závod a pak 
má klid, je mladší Ondra schopen prosedět do-
slova celý den u vody s prutem v ruce a čekat, 
až mu něco zabere.
Proto jsme 26. září poslali Ondru na malý soukro-
mý rybník ve Strahovicích, kde se konaly rybář-
ské závody. Ani nepřízeň počasí chytače neodra-
dila - voda jako voda. Sčítaly se délky ulovených 
ryb a Ondra si vychytal čtvrté místo. Radost měl 
obrovskou, protože byl mezi účastníky nejmladší 
a připadal si jako velký rybář.        Dagmar Křefká

Běh pro nejmenší

Rybářské závody
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PŮVODNÍ TERMÍN PRO JARNÍ SLAVNOSTNÍ 
OBŘAD „VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ“ BYL URČEN  
NA DRUHOU KVĚTNOVOU NEDĚLI, SYMBO-
LICKY NA DEN MATEK. KVŮLI VYHLÁŠENÍ 
NOUZOVÉHO STAVU V SOUVISLOSTI  
S NEMOCÍ COVID-19 ALE NEPROBĚHL.  
STANOVILI JSME PRVNÍ VHODNÝ  
NÁHRADNÍ TERMÍN NA NEDĚLI 6. ZÁŘÍ 2020, 
ANIŽ BYCHOM TUŠILI, JAK SE BUDE  
EPIDEMIOLOGICKÁ SITUACE VYVÍJET. 

S dětmi, které se narodily v loňském roce, jsme 
se sešli v prostorách velkého sálu kulturního 
centra. Ke slavnostní atmosféře přispěla hud-
ba a zpěv místní scholy pod vedením Radky  
Slaninové.
Celkem se v naší obci v loňském roce narodilo 
27 dětí - 15 chlapečků a 12 děvčátek. Na slav-
nostní obřad se přihlásilo 24 dětí.
K rodičům a novým občánkům promluvil 
starosta obce Daniel Fichna a také místosta-
rosta Stanislav Bartusek. Oba dětem popřáli,  
aby v naší obci prožily radostné dětství a aby vy-
růstaly v lásce a bezpečí svých rodin.
Rodiče nově narozených dětí se podepsali  

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
do pamětní knihy, maminky obdržely kytičku.  
V souladu s usnesením Rady obce Píšť dostalo 
každé nově narozené děťátko od obce finanční 
příspěvek a dárek v podobě knihy, do které byla 
vložena průkazka místní knihovny.
Návštěva knihovny a předčítání bude ze strany 
rodičů jistě skvělou investicí do zdárného roz-
voje dítěte. Neboť dítě, které je vedeno k morál-
ním hodnotám a lásce k přírodě, bude jednou 
také dobrým rodičem a občanem.
V závěru tohoto setkání se přítomní rodiče  
se svými dětmi vyfotili. Věříme, že slavnost-
ní obřad v prostorách kulturního centra byl  
pro všechny zúčastněné příjemným zážitkem, 
na který budou rádi vzpomínat.
Novým občánkům přejeme, aby byli zdrávi  
a šťastně vykročili do života.
Připomínáme rodičům, kterým se letos naro-
dilo nebo ještě narodí miminko, a mají v obci 
Píšť trvalý pobyt, nechť se příležitostně dostaví  
na obecní úřad s rodným listem a svým občan-
ským průkazem k zaevidování dítěte. Bližší infor-
mace mohou rodiče získat na tel. č. 595 055 943 
nebo elektronicky na adrese matrika@pist.cz.

 Kristina Bialasová

Jmenovitě byly přivítány tyto děti:

Thomas Geoffrey Wilson	 Šimon Šperl
Magdalena Homolová	 Lucas Plaček
Damián Miklušák	 Josef Velčovský
Filip Žídek	 Tomas Papagiannopoulos
Filip Kalivoda	 Valentýna Ly Nguyenová
Amálie Máchová	 Valentýn Kupczyn
Adam Schmidt	 Sabina Gregušová
Karolína Klöselová	 Sofie Becherová
Jasmína Jindrová	 Vincent Hlobil
Václav Mintěl	 Jakub Fichna
Amálie Ema Doleželová	 Tomáš Vaško
Ema Mrvová	 Izabela Krištofová

Snímky Eva Ilková
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